

12 nagy oldal, 4 oldal zöld sportmelléklet



TUX ÉS FUX
a kórházban, a 12. oldalon

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 11

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1933 SZEPTEMBER HÓ 18
IX. ÉVF. 38. SZÁM • TELEFON: 283-62

Előkelő úrilány halálugrása öccse temetése után

A Szilassy-család megdöbbentő tragédiája

Vasárnap délután az István-út 20. számú ház egyik negyedik emeleti lakásából az utcára vetette magát Szilassy Irma 26 éves urileány. A kihívott mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, a késő esti órákban meghalt.

A halálugrás mögött megdöbbentő családi tragédia húzódik meg. Egy előkelő, régi magyar nemes család szerencsétlenség-sorozata.

Az öngyilkos leány édesapja, Szilassy Artur ny. részvénytársasági igazgató, Szilassy Móricnak, az évekkor elhunyt híres orvosprofesszornak a testvéröccse. A részvénytársasági igazgató feleségével és négy gyermekével: Saroltával, Irmával, Bélával és Arturral májusban költözött az előkelően berendezett, négyszobás István-úti lakásba. A legfiatalabb fiú, Béla, ekkor bevonult Pécsre mint tüzérönkéntes.

Egy tüzerönkéntes öngyilkos lesz

A jóméglelésű tüzerönkéntes rövid idő alatt népszerű tagja lett az előkelő pécsi társaságoknak. Feltűnően gyakran látják együtt a szintársulat egyik szöke kis görlyjével. Barátai úgy tudták, hogy a fiatal Szilassy Béla szerelmes a leányba és feleségül is akarja venni.

Es ebben a látszólag nyugodt, viharmentes hangulatban, az elmúlt hét szerdáján, mindenki legnagyobb meglepetésére —

a fiatal tüzerönkéntes föbelötte magát és szörnyethalt.

Levetetett hátra, amelyben szerelmi bánattal indokolja meg tettét.

Itthon, Budapesten, az egész Szilassy-család kétségbeeséssel vette tudomásul a lesújtó hírt. Azonnal vonatra ültek és leutaztak a legfiatalabb Szilassy-fiú temetésére.

A második tragédia

A temetésről vasárnap érkeztek vissza. Autón tették meg az utat a Keleti-pályaudvartól az István-úti lakásig. Alighogy beléptek a negyedik emeleti lakásba, játszódott le a második tragédia.

Szilassy Irma levetette magát az utcára.

Leírhatatlan jelenetek játszódtak ekkor le. A galambfehér hajú apa, aki három nap alatt két gyermeket veszítette el, idegrohamot kapott. Tört-zúzott és

ő is le akarta vetni magát az emeletről.

Csak a kihívott orvos tudta lecsillapítani a szerencsétlen öreg embert.

Szilassy Irma elkeseredve imádott öccse tragédiáján, pillanatnyi elmezavarásban követte el tettét. A fiatal, rendkívül ideges természetű leány hosszabb ideig orvosi ke-

zelés alatt is állott.

Vasárnap villámgyorsan terjedt el a fővárosban Szilassy Irma öngyilkosságának híre. A feltűnően szép leányt sokfelé ismerték és szerették és tragédiája mindenfelé mély megdöbbenést keltett.

Drámai fordulat egy párisi magyar fiatalember tragédiája ügyében

Fantasztikus bűnügy áldozata lett Steinberger József

— Párisi tudósítónk telefonjelentése —

Különös háttérű bűnügyben indított váratlanul nyomozást a párisi rendőrség. Mintegy másfél évvel ezelőtt, titokzatos körülmények között agyonlőtte magát Párisban egy magyar fiatalember, az újpesti származású Steinberger József, az Első Újpesti Gombgyár tulajdonosának 23 éves fivére. A szerencsétlen fiatalember halálának körülményeit sűrű homály fedte. Steinberger egy éves nős volt, évekkor tartó udvarlás után vette feleségül Kratochwill Lajos ganzzgyári művezető leányát, akivel harmonikus családi életet élt. A fiatalasszony anyai örömei elé nézett, állapotának utolsó időszakában hazaérkezett Párisból és Budapesten lakó szüleinél várta be a gyermek világrajjöttét.

A szerencsés lefolyású szülesről távirati úton értesítették az ifjú apát, aki egy héttel a boldog családi eseményről való értesítés után szívenlőtte magát és azonnal meghalt.

A temetésről Steinberger Párisban élő barátja gondoskodott, a jóbaráton kívül a szerencsétlen sorsú fiatalember koporsója mellett csak a temetésrendező és két férfi szorgoskodtak. A két férfi nem volt más, mint Steinberger munkaadói, egy nagy párisi esőköpenygyártó üzem tulajdonosai.

A párisi magyarok között az utóbbi hetekben mindjobban talajra talált az a nézet, hogy Steinberger titokzatos öngyilkossága

mögött bűnügy húzódik meg. A vélt bűnügyet egy tüzesettel hozzák kapcsolatba. A tűz Steinberger munkahelyén pusztított, még pedig néhány nappal a tragikus öngyilkosság előtt. A gumikabátgyártó üzem alatt egy kereskedelmi iroda volt, itt tört ki a tűz, amely rohamosan terjedt el és teljesen elpusztította a gumikabátokkal zsúfolt műhelyt és raktárt, a kár azonban biztosítás révén teljesen megtérült. Nemrégiben

névtelen levelet kapott a biztosítótársaság, amelyben valaki arra hívja fel figyelmüket, hogy a másfél évvel ezelőtti tüzet bűnös kezek okozták.

Az ismeretlen levélíró, aki tanukra is hivatkozik, egyben azt is kijelenti, hogy bizonyítékokkal rendelkezik arra vonatkozólag, hogy ez a tüzeset volt az oka Steinberger József tragikus öngyilkosságának.

A névtelen levél alapján a párisi rendőrség bizalmas nyomozást indított. A biztosítótársaság előkerítette a levélben megnevezett két tanut, akik a rendőrség előtt azt vallották, hogy

Steinberger a tűz után rendkívül izgatottan viselkedett, mivel főnökei olyan kérdéseket intéztek hozzá, amikből ő azt következtette, hogy a tüzvész keletkezésében neki szerepet tulajdonítanak.

A tűz kitérése előtt rövid idővel ugyanis — vallotta a két fiatalember, Steinberger az

üzemben tartózkodott, ő ment el onnan utoljára és így azt hitte, hogy főnökei kérdésének gyanúsítás az alapja. A rendkívül érzékeny fiatalember valóságos remegéssel a felindulástól, amikor erről barátainak beszámolt és így szinte kétségtelesen látszik, hogy a megmagyarázhatatlan öngyilkosságot a gyanúsítástól való kétségbeesett rettegésben követte el.

Ezzel azonban ez a titokzatos háttérű ügy egyáltalában nem zárult le. A tanukihallgatások során mindjobban kialakult az a nézet, hogy a gyujtogatást bűnös kezek okozták és a

szerencsétlen sorsú magyar fiatalember azok üldözték a halálba, akiknek elsősorban érdekük volt, hogy a gyujtogatás gyanúját valakire rátereljék.

A biztosítótársaság feljelentésére most hivatalosan is megindult az eljárás, amelynek során elsősorban a cég testvértulajdonosát fogják kihallgatni — tanuképpen. Párisi magyarok körében óriási izgalommal várják az ügy fejleményeit, amelyekben drámai fordulatokat sejtnek. Steinberger József családja dr. Gellért Viktort, az ismert fiatal párisi magyar ügyvédet bízta meg azzal, hogy figyelemmel kísérje a rendőri nyomozás részleteit és az esetleges szükséges lépéseket megtegye.

Agyonlőtte magát egy tizenhatéves diák

Titokzatos rejtélyes öngyilkosság háttérében Lopással gyanúsították és emiatti elkeseredésében követte el tragikus tettét

Megdöbbentő öngyilkosság ügyében indított vasárnap reggel széleskörű nyomozást a főkapitányság sérülési osztálya. Szombatról vasárnapra virradó éjjel Szuhár László kereskedelmi iskolai tanuló bátyjának vadászfegyverével szívenlőtte magát és azonnal meghalt. A tizenhatéves kislaki szüleinek Veres Pálné-utca 19. számú házában lévő lakásában követte el tragikus tettét. Az öngyilkosságnak titokzatos háttére van, amelyre valószínűleg még a rendőri nyomozás sem fog könnyen fényt vetni.

Tényként csupán azt lehetett megállapítani, hogy Szuhár László szombaton délelőn szomorúan érkezett haza és szüleihez közeledett, hogy

nem tanulhat tovább, mert jelentkezését nem fogadták el.

A szerencsétlen fiú előtt bezárultak az iskolák kapui.

A csendes kis diák egész nap nem mozdult el hazulról. Ha szülei, vagy testvérei szólta hozzá, nem válaszolt, csak apatikusan nézett maga elé. Az iskolából kizárt édesanyja ösztönösen megérezte, hogy valami elháríthatatlan veszély fenyeget. Sírva könyörgött fiának: mondja el, mi történt.

Szuhár Lászlót — aki különben is zárkózott természetű, halkszavú fiú volt — meghaltatja édesanyja könyörgése. Vontatottan beszélni kezdett.

— Ne kínozzon édesanyám — mondta könnyezve a fiú —, úgy sem mondom meg, hogy mi történt. Nem akarok magának is fájdalmat okozni annak elmondásával.

Azt tudom, hogy én nem élem túl a szegényt...

Szuhárné nem tudta megérteni, hogy mi keserítette el a diákfiát, akiről a tanárai mindenkor úgy nyilatkoztak, mint az osztály mintaképéről.

Nem vették föl a kereskedelmibe

Megmagyarázhatatlan volt az aggódó anya előtt, hogy mi történhetett? Miért nem vették fel a fiát a kereskedelmibe? Hiszen a tizenhatéves tanuló csak örömet szerzett szorgalmával eddig is a szüleinek. Becsülték a tanárai, szerették osztálytársai, vajjon mi lehetett a felvételi elutasítás háttérében?

Szuhárné, amikor látta, hogy semmire sem tud menni fia titoktartásával szemben, férjének mondta el legkisebb gyermekük érthetetlen magaviseletét. A szülők együttesen kezdtek szívére beszélni a megbántott gyerekeknek, aki a kérdésekre csak ennyit mondott:

— Emlékszik édesapám a tavalyi könyvügyre? Amiatt nem vettek fel, azt hiszem az iskolába...

A szülők vizsgálni próbálták a kis Szuhár Lászlót, aki talán, hogy megnyugtassa aggódó szüleit, jókedvet mutatott és megjegyezte: nem fog többé rá gondolni az őt ért megbántásra.

Szuhárné, gyermekük jókedvét látva napirendre tértek fiuknak az iskolából való „eltanúsítása” miatt és tovább dolgoztak szücsüzletükben, amely a Belváros egyik legkeresettebb szalonja. Az üzemből teljes apparátussal folyt a munka, hiszen közeleg a tél, a csücsök szezonja.

Váratlan öngyilkosság

Már jóval elmúlt éjfél, de Szuhárné még valamennyien az üzemből voltak. Az idős apa a szabászasztal fölé hajolva dolgozott. Az asszony és négy gyereke, akik valamennyien szücsök, a késő éjszakai idő ellenére is tovább dolgoztak, mert sürgős munkájukat hétfőn kora reggel szállítaniuk kell.

Lacit, a legfiatalabbat már tíz órakor aludni küldték. Arra gondoltak a szülők, hogy ha alszik titkos bánatára, majd megvigasztalódik és kipihenhet, az izgalom eltűntével másképp fogja látni a világot.

A szerencsétlen szülők, akik addig vakon bíztak gyermekükben — mert erre minden okuk meg is volt, — nem is gondolták, hogy az érzékeny lelkű fiú milyen borzalmas cselekedetre készül.

Fél kettőt ütött az azegyetmi templom órája, amikor

hatalmas dörrenés rázta fel az előkelően csendes belvárosi bérpalotát. A csattanásszerű zaj Szuhárné lakásából hallatszott. A földszinti lakást csak egy ajtó választotta el a szücsüzletétől. A fegyverdörrenés zajára Szuhár László szülei és testvérei ijedten rohantak be a lakásba, ahol átlőtt mellel, véreze feküdt a kis kereskedelmista.

A tizenhatéves kis diák lövése biztosan talált, mégis percelig tartott szervezetének a halállal való szörnyű viaskodása.

A szülők szinte észület vesztve, örvöngve csókolgatták tragikus sorsú gyermeküket. Az épület egyik lakója értesítette a mentőket a katasztrófáról. Percek múlva megérkeztek a mentők, dolguk azonban már nem akadt, mert szerencsétlen diák akkorra kiszáradt.

A közeli órszobáról nyomban jelentették a főkapitányság központi ügyeletének az öngyilkosságot, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre, majd megérkezett a rendőrség halottszállító autója is, amely az öngyilkost a törvényszéki bonctani intézetbe szállította.

A szülők kihallgatását nem lehetett megkezdeni, mert a szerencsétlenek annyira hatása alatt voltak gyermekük tragédiájának, hogy beszélni sem tudtak. Végül is a rendőri bizottság úgy határozott, hogy a jegyzőkönyvek felvételét hétfőre halasztják, amikor a kis Szuhár László szülei nyugodtabban tudnak gondolkozni, gyermekük elvesztése feletti fájdalmuk enyhülni fog.

A rendőri vizsgálat eddigi megállapításai szerint az öngyilkos Szuhár László állítólag a múlt év végén egyik iskolatársától tanácsot vásárolt.

Erről a könyvről azt mondták, hogy lopott holmi és fel is jelentették az iskola igazgatójánál emiatt Szuhár Lacit, aki kétségbeesetten tiltakozott a vád ellen.

Mégsem akarta elárulni osztálytársát, akitől a könyvet vette, pedig így tisztázhatta volna

magát a szörnyű gyanúsítás alól. Szuhár László férfi volt, aki nem akart másoknak bajt szerezni. A rendőri nyomozás természetesen az irányban is kiterjedt, hogy a könyveset megfelel-e a valóságnak és azért nem vették-e fel a tizenhatéves fiút a kereskedelmibe, aki azután életével akarta bebizonyítani ártatlanságát.

Benczés Tibor.

Gömbös Gyula Törökországban október közepén avatja föl a restaurált Rákóczi-házat

A miniszterelnök október közepén utazik Ankarába és ezt az utazást a hazafias egyesületek nagyszabású ünneppel akarják összekapcsolni. A kormány ugyanis mintegy 50.000 pengő költséggel restauráltatta a Rodostóban lévő Rákóczi-házat, amit most Gömbös Gyula fog felavatni. Több oldalról akciót indítottak, hogy filléres gyorsvonatot indítson a MAV Törökországba erre az ünnepségre. A Rákóczi-ház felavatásán képviseltetni fogja magát a

képviselőház és a felsőház is, s résztvesz természetesen a török kormány is.

A miniszterelnök törökországi utazása miatt a parlament ülészése is eltolódik, mert az október közepére összehívott első ülés alkalmával a parlament valószínűleg elnapolja magát. Az új ülészek első munkái egyébként a nyugdíjtörvény, az úttörvény és a közigazgatási bíráskodás reformjáról szóló törvényjavaslatok tárgyalása lesz.

Bűntényt sejtene a szülők gyermekük halálának háttérében

Rendkívül érdekes ügyben tettek feljelentést vasárnap a főkapitányságon. Egy vidéken történt, állítólagos bűntény kiderítésére kérétek fel a rendőrséget.

Két hónappal ezelőtt Tiszafőkajáron holtan találták lakásán egy gazdatiszt feleségét, Keszeg Lászlóné, született Vlasics Irént. A haláleset okául mérgezést állapított meg a hivatalos vizsgálat és úgy látszott, hogy öngyilkosság történt.

Keszegné Budapesten élő szülei a rendőrségen tett feljelentésükben annak a gyanujuknak adnak kifejezést, hogy leányuk nem öngyilkosságot követett el, hanem — szerintük — bűntényt követett.

A szülők kérétek, hogy a rendőrség rendelje el gyermekük exhumálását. A férj ellenzi, hogy a halott nyugalmát megzavarják. A főkapitányság még nem döntött az érdekes kérdés felett.

A rendőrség hozzálogott a rendcsináláshoz a szövetalvilágban

Újabb adatok a nepperekről

Óriási feltűnést keltett a Magyar Hétfő multheti cikke, melyben lelepleztük a szövetalvilág árubeszerzési forrásait és a nepperek találkozóhelyeit detektívek keresték fel. Mindennütt megvizsgálták, hogy a szövetelet az ügynököknek eladó kereskedőknek van-e ipar-egységelye. Természetesen ezeknél mindenütt volt ipar-egységely. Mi — mint legutóbb is hangsúlyoztuk — nem a legitim kereskedők áruladása, hanem a szövetalvilág garzdzálkodása ellen emeljük fel szavunkat a közönség érdekében.

Cikkünk hatása alatt a rendőrség is munkába lépett. Ertesülésünk szerint a szövetalvilág árubeszerzési forrásait és a nepperek találkozóhelyeit detektívek keresték fel. Mindennütt megvizsgálták, hogy a szövetelet az ügynököknek eladó kereskedőknek van-e ipar-egységelye. Természetesen ezeknél mindenütt volt ipar-egységely. Mi — mint legutóbb is hangsúlyoztuk — nem a legitim kereskedők áruladása, hanem a szövetalvilág garzdzálkodása ellen emeljük fel szavunkat a közönség érdekében.

Az iparhatóságok szerint csak nagyon kevés olyan engedélyt adtak ki, amely szövettel történő hálázásra jogosít. Ennek ellenére a nepperek szárai rohamozzák meg a lakásokat és irodákat. Azok ellen kell erőteljesen fellépni, akik három méter 12—16 pengőért vásárolt

szövetet 40—60 pengőért varrnak a hiszékeny emberek nyakába.

Felfigyelt a közönség

Munkatársunknak alkalma volt a szövetalvilág egyik vezérével beszélgetni, aki a következőket mondotta:

— Tessék elhinni, hogy nem lenne abból semmi baj, ha a nepperek tisztességesen dolgoznának. Mint szakember kijelenthetem, hogy nekünk köszönhető az, hogy a jömnőségű magyar szövetek ára jelentősen olcsóbbodott.

— A magam részéről mindig hangoztatom, hogy rendes polgári haszon mellett kellene eladni a háromméteres szövetaldarabokat, mert akkor a közönség is jól járna és az ügynök is.

Informátorunk elmondotta, hogy a szövetalgyárak éjjel-nappal üzemből vannak. Kissé szerénytelenül összefüggésbe hozza ezt a tényt a szövetalvilággal. Szerinte: ha a nepperek nem adnának el nagymennyiségű árut, akkor a gyárak sem dolgozhatnának teljes üzemmélen.

Nagyon őszinte és érdekes a nepper-vezérnek az a megállapítása, hogy a szélhámós ügynökökről szóló cikkeket sokat ártnak a „szakmának”. A közönség körében futótűzként terjed el a számukra kellemetlen hír. Cikkünk megjelenése óta óvatossá a vevők. Részben elzavarják a szélhámós ügynököket, másrészt az áru minőségének megfelelő árat ígérnek.

A gróf úr pénzzavara miatt szövettel hálal

A közönség köréből is számos levél érkezett szerkesztőségünkhez a nepperek trükkjeiről.

A párisi modelházak által elfogadott újszerű szövésű

selyem — gyapjúszővel bársony és velursifon-ujdonságok megérkeztek

Nagy súlyt helyeztünk arra, hogy ezen különlegességeinket legelőnyösebb áron hozzuk eladásra

Szücs és Márkus

IV., Petőfi Sándor-utca 18. sz.

Legérdekesebb egy vidéki földbirtokos levele, aki az álarisztokrata szélhámós szövetséget mutatja be.

— Néhány héttel ezelőtt — írja a földbirtokos — gazdasági irodám előtt pompás autót állított meg. Aból kiugrott egy feltűnően elegáns monoklis fiatalember. Valamilyen értelmetlen nevet mondott, de azt hangsúlyozta, hogy gróf.

— Kérlek alássan — kezdte a bemutatkozás után — legalább nekünk, magyar uraknak, össze kell fogni és segíteni kell egymáson, ha bajban vagyunk. Igazán nem is tudom, miképpen kezdjek a monológomhoz. Azután látszólagos zavarral küzdve, kibökte:

— Kérlek alássan, mult éjszaka kártyáztam. Sokat veszítettem. Estig fizetnem kell. (A sofőrje időközben legalább harminc darab háromméteres szövetet hozott az irodámba.) Ezeket a szöveteket Londonból hozattam. Méterje 60—80 pengőbe kerül. Most égetem szükségem van pénzre, légy szíves, végy át belőle néhány darabot. Annyit fizetsz érte, amennyit akarsz...

A kitűnő fellépésű szövetséges megtevezett a földbirtokos, aki négy darab szövetet vett át 450 pengőért. Csak hetek múlva tudta meg, hogy szélhámós károsította meg. A szabója megállapította, hogy a szöveteket üzletben vagy nála, legmagasabb áron is 120 pengőért megvehette volna.

Miután több vidékről érkezett levélben írtnak az autós nepperekről, valószínűleg kitűnő üzlet a gépkocsis hálázás...

A szövetségesek trükkjei tehát folyton szaporodnak és nagy szükség van erőleyes hatósági intézkedésekre, amely a legitim kereskedők és a közönség érdekeit képviseli.

KISEBB ZÁPORESŐK.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 17-én délután 12 órakor:

Lengyelországban és a Balti Államokban fővélb tart a viharos és esapadékos idő. Az Atlanti-óceán partjain is újabb esőzés vette kezdetét. Európa középső részén esendes, jobbra durrult idő uralkodik.

Hazánkban újabb melegekkel az északnyugati szél. Egyes helyeken kisebb esők is hullottak. Az éjféli lehülés csak a keleti megyékben volt erős, ahol 5 fokig süllyedt a hőmérséklet, a Dunántúlon azonban 10 fok felett maradt.

Budapestben szeptember 17-én délelőn a hőmérséklet 17 fok Celsius, a tengerszintre átszámított léghőmérséklet 702 milliméter, sülvedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugati szél, változó felhőzet, egyes helyeken esetleg még kisebb záporosók. A hőmérséklet még nem változik lényegesen.

UJ TŰZ A TŰZVÉSZ ÉVFORDULÓJÁN DOMBOVÁRÓTT.

Dombovárról jelentik: A mult év szeptember hó 15-én Koppányszántón tűz pusztított el 23 házat. A tűzvész idei évfordulóján este az újrépült házokban kigyulladt Csallós János gazda lakóháza és szomszédjának épületével együtt porrá égett. A kár jelentékeny.



VANNAK MÉG CSODÁK!

3 fillér egy viznókiúll fejmosása „Feketefejű” száraz a shampooal!

Ha nincs ideje fejet mosni — 3 perc alatt üde, illatos haját nyer.

Olcsó! Mindenütt kapható! Kiadós!

Consum doboz 30-kapri alkalomra P 1.

Magyarország központ: MIHALY OTTÓ ügygyárnygerekedés (Mionburna) Budapest, VI., Podmaniczky-utca 43.

ASTORIA TAVERNA

délután és este

TÁNC

Magyar fillérekért
Csak
magyar árut árusítunk

Rendkívül olcsó Őszi ajánlatunk

Textil

Tennisz-flanell
cca 66 cm széles, csíkos és sima színek mtr **59** fill.

Kékfestő (karton)
Filtex és Goldberger gyártmányok mtr **69** fill.

Ingzettir
színtartó, fehérneműre . . . mtr **69** fill.

Sötét zselir
munkás ingekre mtr **69** fill.

Inlett (Angin)
erős minőség mtr **69** fill.

Kanavász
ágyneműkre, főleg kockás mintákban mtr **69** fill.

Tennisz-flanell
cca 68 cm széles, nagyon szép mintákban mtr **69** fill.

Sifon
fehérneműkre mtr **79** fill.

Kockás pamutszövet
lakó- és házi ruhákra . . . mtr **89** fill.

Bőrös Angin
tollhuzatnak mtr **99** fill.

Billow-Barchend
sötét színekben mtr **99** fill.

Mosott sifon
fehérneműkre vízálló . . . mtr **89** fill.

Kashaszeti flanell
kiváló anyag mtr **99** fill.

Rayé Köpper
nagyserű fehérneműanyag mtr **119** fill.

Divatflanell
a legmodernebb nagyvirágos mintákban, pongyolára és házi ruhákra mtr **129** fill.

Bárony ruha flanell
sötét színekben, kockás és mintás, komoly női ruhákra . . . **139** fill.

Tweed pamutszövet
divatmintákban, ruhákra nagyon alkalmas mtr **139** fill.

Mille fleurs creppdechine műselyemből
magyar gyártmány, sajátjából mintázott virágokkal, szenzációs reklám ár, cca 94 cm széles . . . mtr **295** fill.

Csikos Creppdechine műselyemből
magyar gyártmány, cca 94 széles, fekete, bordó és kék alapon, különleges olcsóság mtr **195** fill.

Konfekció

Csikos műselyem-blúz
raye műselyemből, ujj nélküli . **89** fill.

Rayécsikos blúz
műselyemből, ujjakkal minden színben **169** fill.

Creppdechine blúz
szép színekben, szenzációs olcsóság **395** fill.

Flanell ruhácska
gyermek mintás, velurflanellből **179** fill.

Leányka-ruha
Tweedserű pamutszövetből, ripszalérral és kézzelével, herakott szoknyácskával 2-3 éves részére szám emelk. **295** fill.

Leányka-iskolaruha
6-8 évesek részére, nagyon szép fazonban **395** fill.

Pongyola
a legújabb nagyvirágos velurflanellből, hosszú ujjal, divatos fazonokban **495** fill.
595 fill.

Extra nagy méretben **595** fill.

Flanell-játzóruha
csíkos és sima tenniszflanellből **89** fill.

Keztyűk

Női keztyű
szürke, drapp, fekete és fehér színben, 2 kapoccsal **59** fill.

Tölcséres női keztyű
svéd imitáció, minden színben . **79** fill.

Őszi gyermekkeztyű
bélül bolyhos, barna és szürke színben **79** fill.

Női bolyhos keztyű
jó meleg, minden színben . . . **99** fill.

Férfi meleg keztyű
bélül bolyhos, minden színben . **109** fill.

Bélelt bőrkéztyű
pécsi gyártmány, férfi és női áthúzó pánttal és csattal . . . **465** fill.

Bélelt bőrkéztyű
férfi és női, flanell bélés, pécsi gyártmány, gombos, szenzációs olcsóság **395** fill.

Kötött áruk

Rumba-pullower
férfi és női divatszínekben, ujj nélküli **89** fill.

Rumba-pullower
egész modern és jó minőségben **99** fill.

Női pullower
divatos mintákban a legújabb fazonokban **189** fill.

Férfi pullower
tweedserű kőszében, ujjak nélküli **195** fill.

Női pullower
divatfazonokban, műselyemmel átszőve, ujjal, a legszebb színekben **289** fill.

Gyermek-mellény
vagy pullover, kétszálú pamutfonálból, mintás elővel, vagy egyszínben 2. szám **295** fill.
Számoként 30 fill. emelkedik.

Bolyhos gyermekswetter
jó meleg minőség 1. szám . . . **199** fill.
Számoként 20 fill. emelk.

Leányka smoking
körülminta, nehéz minőség 5-6 évesek részére **379** fill.
Számoként 40 fill. emelk.

Férfi pullower
nehéz, raschel szövött, szép mintákban **399** fill.

Férfi mellény
Eros minőség, bolyhos szürke és drapp színben **495** fill.

Női pulloverek
hosszú és félrövid ujjal, jó minőségben, visszamaradt egyes darabok, kissé piszkos vagy fakult, házi használatra kitűnően alkalmas **129** fill.

Harisnyák

Női strapa harisnya
fekete, szürke, drapp és fehér színben, sz vóhívával **19** fill.

Patent harisnya
minden színben 1. szám **28** fill.
Számoként 5 fill. emelkedés.

Melirozott patent
gyermekharisnya rendkívül tartós 1. szám **36** fill.
Számoként 5 fill. emelkedés.

Műselyem-harisnya
minden színben gyári hibával, strapára igen alkalmas **49** fill.

Macco harisnya
dupla talppal, gyári hibás . . . **49** fill.

Angolbordás harisnya
rendkívül tartós, őzsi viselet, hibás **59** fill.

Flór patent
minden színben, 1. szám, kis hib. **60** fill.

Flór harisnya
dupla talp és sarokkal, minden színben, hibás **69** fill.

Műselyem harisnya
erős szövött, tartós műselyemből, kis hibával **79** fill.

Angolbordás harisnya
erős pamutfonálból, minden színben **79** fill.

Matt és nec harisnya
műselyemből, minden színben, szépségihibával **79** fill.

Kockás divatharisnya
végig mintázott, kis hibával . . . **99** fill.

Zsakart sportharisnya
kockás és csíkos, kis szövőhibával . **89** fill.

Vadászharisnya
Zsakart mintás lábfejjel, rendkívül erős és tartós, sportolókra kiváló, kis hibával . . . **99** fill.

Mítás strapa zokni
Pastell-színekben, nyomott mintákkal **33** fill.

Divatrokni
szövött mintákkal **39** fill.

Vastag zokni
sima, vagy bolyhosított, rendkívül erős minőség kis hibával . . . **49** fill.

Divatrokni
egyszínben és divatos mintákkal nagyon tartós minőség **59** fill.

Macco zokni
sima, vagy mintázott, elegáns viselet **69** fill.

Flórzokni
legújabb divat mintákkal és bármilyen sima színben, különleges olcsóság **99** fill.

Selymes zokni
legszebb mintákkal, kockás és csíkos műselyem átszővéssel . **49** fill.

Ugyesek

Gummi zoknitartó
bőrleppal **19** fill.

Gyermek-nadrágtartó
kockás gummból, bőrrésszel . . . **39** fill.

Tiroli nadrágtartó
himzett előrészrel **49** fill.

Férfi nadrágtartó
kockás gummból, bőrrésszel . . . **59** fill.

Melltartó
rózsaszín, kalikóból **29** fill.

Őszi tiroli nadrág
erős anyagból, 1. szám **159** fill.
Számoként emelkedik.

Kantáros tiroli nadrág
őzsi viselet 1. szám **199** fill.
Számoként 20 fill. emelkedik.

Cloth nadrág
tornához, 1. szám **89** fill.

Cloth gummi nadrág
leányok részére, 1. szám **99** fill.

Iskolakötény
diszítéssel, 4-6 éves leányok részére **169** fill.
Számoként 10 fill. emelkedik.

Gyermek-pyjama
flanellből 1. szám **199** fill.
Számoként 25 fill. emelkedik.

Flanell-pyjama
felöltök részére **445** fill.

Esőernyő
férfi vagy női, erős átványzattal, clothból **395** fill.

Kötött tányérsapka
divatos színekben, sima vagy csikozott **29** fill.

Férfi és női fehérneműk

Gombos zselir rövidnadrág
tartós pamutzselirből, sok mintában **89** fill.

Köpper gombos nadrág
rövid, nagyon tartós minőség . **139** fill.

Fiú-alsonadrág
erős pamutvászonból 8-tól 12 évesig **95** fill.

Flanell hosszú nadrág
 **159** fill.

Fiú intézeti ing
fehér pamutvászonból, 2-as nyakbőség, páros számoként emelkedik **195** fill.

Fiú zselir-ing
rávarrott sportgallérral, 2-as szám, számoként emelk. **175** fill.

Fiú hálóiing
színes diszítéssel, 2-as nyakbőség, számoként emelkedik . . **245** fill.

Zselir férfi ing
1 külön gallérral, szép mintákkal **229** fill.

Freskó divatling
la freskó anyagból, külön vagy rávarrott gallérral **295** fill.

Férfi hálóiing
sifonból, színes diszítéssel, komplett hosszúnag **375** fill.

Flanell vagy zselir tértisport-ling
divatosokkal **199** fill.

Női és leányka fehérnemű

Csikos leányka-nadrág
műselyemből, 3-6 évesek részére, minden színben, hibával . . **69** fill.

Női reformnadrág
csíkos műselyemből, minden színben, szépségihibás **99** fill.

Leányka-hálóiing
manouekből, apache gallérral, cca 30 cm hosszú **99** fill.

Leányka-combiné
manouekből, himzéssel, 6-8 évesek részére **99** fill.

Csikos női nadrág
egész nehéz műselyemből, kis hibával **129** fill.

Bélelt leányka-nadrág
csíkos műselyem, belül bolyhosra, kis hibával **169** fill.

Extra nagy női nadrág
csíkos műselyemből, molett hőlgyek részére, gyári hibával **179** fill.

Sveici kötésű női nadrág
műselyemből **195** fill.

Sveici kötésű női combiné
macó fonálból **199** fill.

Bélelt női nadrág
csíkos műselyemből, belül bolyhosra szépségihibával **199** fill.

Himzett női hálóiing
apach gallérral, Pastell-színekben . **199** fill.

Charmeus hálóiing
gyönyörű színekben 125-180 cm hosszú szépségihibával **495** fill.

Csipkés és himzett combiné
Pastell színekben **99** fill.

Cipőárúk

Baby cipő
preélt bőrből **79** fill.

Női komótcipő
brokátból vagy plüssből, hasított bőrtalppal és sarokkal **89** fill.

Fehér babycipő
19-től 22-ig **99** fill.

Gummitalpú vászoncipő
csak 35-68 számban **99** fill.

Barna gyermekcipő
bőrből, 19-től 23-ig **129** fill.

Gyermekcipő
csak barna színben, 24-től 26-ig **229** fill.

Bárony komótcipő
bőrtalp és alacsony sarokkal . . **149** fill.

Öntötttalpú sportcipő tornához
28-től 34-ig 167 fillér
35-től 41-ig 197 fillér
42-től 46-ig 227 fillér

Betetes lakkcipő
szürke betéttel:
19-től 22-ig 247 fillér
23-től 26-ig 347 fillér

Ewerlasi cipő
pántos és fűzős **297** fill.

Fekete bőrcipő
érzékeny lábakra, fűzős és gummiizzal **390** fill.

Iskolacipők
fekete és barna színben, fehérrel varrott rámmával, szavatolt minőségben:
23-től 26-ig 297 fillér
27-től 29-ig 475 fillér
29-től 32-ig 575 fillér
33-tól 35-ig 650 fillér

Női divatcipők
egyes párok, különböző szép fazonokban **575** fill.

Szegedi papucs
piros bőr, poupponnal és preélt plüss vagy himzett báronyból . **269** fill.

Börkomótcipő
gyönyörű színekben, varrott bőrtalppal:
35-től 41-ig 285 fillér
42-től 46-ig 335 fillér

Teveszőrimit. házicipő
kijárat poupponnal, vagy nyel- ves 35-től 42-ig **275** fill.

Meleg házicipő (gyermekeknek)
teveszőr utánzat:
23-től 26-ig 175 fillér
27-től 30-ig 195 fillér
31-től 32-ig 215 fillér
33-tól 34-ig 235 fillér

Női sárcipő
alacsony vagy magas sarokkal, nyel- ves 35-től 42-ig **295** fill.

Férfi sárcipő
nyel- ves, 40-től 46-ig **395** fill.

Férfi cipők
egyes párok, fekete és barna, magasszárú és fél-fűzős, rendkívül erős kivitelben **775** fill.

Zsebkendő - Törülköző

Ajouros zsebkendő
Pastell színekben **9** fill.

Pamutvászon zsebkendő
lakóla ósokra a legmegtehetőbb . **19** fill.

Csipkés zsebkendő
sifonból, klóplócsipkével **19** fill.

Zselir zsebkendő
kék, piros és sárga színben . . . **19** fill.

Rojtos szalvéta
úgynevezett takácsosított **29** fill.

Pohártörő
50x50 méret, piros és kék kockázott. Egy evőnek csak két darabot szolgálunk ki **29** fill.

Edénytörő ruha
60x60 méret, kék és piros kockákkal **49** fill.

Törülköző
damasztkockás, piros és kék csíkkal, akasztóval **79** fill.

Takács törülköző
pamutfonálból, rojtokkal, alul színes csíkkal **79** fill.

Frottier törülköző
zsakart szövésű, színes kockákkal **89** fill.

Darazsfészek törülköző
kék és piros csíkkal, óriási reklám. Egy evőnek csak két darabot szolgálunk ki. **39** fill.

Meg nem felelőkért a pénzt visszaadjuk

CSAK **BAROSS-TÉR 2** **CSAK**

József főherceg szálló épület

Vidékre utánvét mellett szállítunk

Csomagolást nem számítunk fel

HÍREK

Segítség, leszúrnak...!

Részeg napszamos gyilkos merénylete egy magánbívatainak ellen

Vasárnapra virradó éjjel a Vilmos császáru-
t és az Arany János-utca sarkán órzésmes
szolgálatot teljesítő rendőrhöz zilált hajú, ele
gánsan öltözött férfi rohant. Az izgalomtól sá-
pánsan állt meg a rendőr előtt.

— *Biztos úr segítsen... az Arany János-
uticában a férfi le akart szúrnani...*

A rendőr és a panaszos Mész István magán-
bívatainak futva igyekeztek abba az irányba,
ahol az útonállás történt. Vadász-utca sarkán
meg is találták a merénylőt, aki a rendőr kö-
zeledtére futni kezdett. Ha üldözők után va-
rettek magukat. A Bazilika körül lévő kert
egy bokrában sikerült elfogni a támadót
Simon Péter 42 éves napszamos személyében.
Simont előállították a főkapitányságra, kihall-
gatni azonban nem lehetett, mert olyan részeg
volt. Reggelre kialudta mámorát, de ekkor sem-
mire sem emlékezett. Kihallgatása után elbo-
csátották a rendőrségről, az eljárást azonban
megindították ellene.

Horogkereszt helyett véres kard lesz a magyar náciak jelvénye

A belügyminiszter — mint ismeretes — be-
tiltotta a horogkereszt jelvény használatát,
minthogy az külföldi állam hivatalos jelvé-
nyé. Azokat, akik a tilalom ellenére használ-
nák a horogkeresztet, ha vétségük súlyosabb
beszámítás alá nem esik, pénzbüntetésre ítél-
lik.

A magyar nemzeti szocialista pártok vezé-
reit kellemtlenül érintette a belügyminisz-
ter rendelet. Azon gondolkodnak, hogy mi
legyen a pártjelvény? Pestszenterzsebten
már megoldották a nagy problémát. Az egy-
esült nemzeti szocialisták pestszenterzsebi
csoportja értekezletet tartott, melyen a párt-
jelvény kérdésével foglalkoztak. Elhatározták,
hogy ezentúl a véres kard lesz pártjuk
jelvénye.

— A véres kard — mondták — ősi ma-
gyar jelvény, amelyet akkor hordoztak szél-
jel az országban, amikor baj volt...

Remekszabású őszi férfiöltöny,

átmeneti vagy télükabát rendelésre készül
mérték 40 és 50 pengőért szabó-
után divatszövefektől. Divat úriszabóság,
Erzsébet-körút 1. I. emelet

Sorstragédia a VI. kerületben

Az újságok rendőri rovatában egyszerű kis
hír jelent meg. Egy kántortanító felvágta
ereit, állapotja életveszélyes. Mentők, Rókus
stb. ... Mindennapos pesti tragédia, csak leg-
feljebb a motívumok variálódnak: marólóg,
kötél, Turulmadár, jelent eseten konyhakész.

Elindultunk, hogy megnézzük a mielőtt, meg-
tudjuk a sorstragédiát okozó bonyodalmat,
megismerjük a napihír hősét, no meg a leg-
fontosabb kellekét: a konyhakész...

Egy kis detektívmunkával, meg egy kis szre-
necével sikerült rátalálni a külső VI. kerü-
let egyik földszintes lakásában a sorstragédia
színhelyére. A kántortanító úr alberletben la-
kolt. Meginterjúhoztuk a főbérő urat, aki
egyébként modzönyvezető.

— Jó ember a tanító úr, — mondja a fő-
bérő —, csak fizetni nem szeret. De annál job-
ban szereti a kodart...

Aztan megtudjuk, hogy a tanító úr szombat
este — nyilván tévedésből — a lakbért megint
a már avagy tragédiát okozott sarki söntés asz-
talára tette le. A főbérő azt sem vette jó né-
ven, hogy hazajövele után — enekelt. Mert
a szép magyar nóta legatőit borgözös csuklá-
sok szakkötőivai tette élvezhetlenné.

Gyengéd hangon megmagyarázta a kántor-
tanító úrnak, hogy az adósságot mégsem lehet
nótázzal leté. szeszem...

A művészi önerzetűen megsértett alberlő
erre a konyhaszakérnyósól élesrefent kész rán-
tott elő és azt húzószor balkarjába dőste.

— Es most melyik kórházban van a tanító
úr? — kérdeztük szánalomtól áthatva.

— Kórházban? ... Dehogy van az kórház-
ban. Tessék a szomszéd kocsmába menni, ott
megtalálhatja...

Ime egy sorstragédia a VI. kerületben.
(cs.)

A HAJHULLÁS ELŐFUTARJA a kor-
paképződés. Fontos, hogy ezen folyamat
kezdését, mely sokszor évekket megelőzi
a hajhullást, már használatba kerüljön a
korpázó hajhullás ellenszere, a Sulfamyl
kénshampoo, mely szőke, barna, fekete
haj részére külön kapható.

— Cukrot a méheknek!... Az Országos Magyar
Méhészeti Egyesület vasárnap Szegeden nagygyűlést
tartott, melyen elhatározták, hogy a méhek tilté-
ségének hányra miatt 5 vagon olcsó cukrot kérnek a
kormánytól.

Egy szál fogpiszkálón meg- bukott az első magyar coll- stock-kontremín

**Lefkovits úr és Braun úr lélegzetállító párviadala ipari
cikknek monopóliuma körül (hitvány) anyagi knock outtal
és happy enddel**

*Színhely: mondjuk Sopron egyrészt, másrészt
Budapest. Mellékszínhely: Győr. Főszereplők:
nevezük „Lefkovits” úrnak és a másikat
„Braun” úrnak; az ügyvéd, a collstock és a
fogpiszkáló. Háttérben: Kartel, monopólium
és más ilyesmi. Idő: ma. (De mennyire. Söt.)*

Bemutatjuk Lefkovits urat

aki arról nevezetes, hogy jelenét és jövőjét
collstockra alapította. Szereti a collstockot.
Imádja. Annnyira, hogy nem is tudná elviselni,
ha más is szeretné. Ha más is csinálná. Szép
sárga collstockokat gyárt, csinos, finom, kar-
cú collstockokat Lefkovits úr kartelbe tömő-
rült saját collstockjaival és az egész országot
clárasztotta egy, másfél és kétméteres sárga-
zsinór remekműveivel. Ez jó volt neki, jó volt
az iparosoknak, jó volt a collstocknak, de

nem volt jó Braun úrnak,

aki egy kitünő tulajdonsággal rendelkezett.
Braun úr (Budapest) szeretett kontremínálni.
Tévedés ne essék: Braun úr nem a tőzsdén
kontremínált, ennél sokkal kitünőbb férfiú,
korunk hőse: ő monopóliumban kontremínált.
Lehet így is mondani: Kartelben. Braun úr
hivatalosan: *Életkeserítő volt, ám rendszeren —
és igen nagy alaposágra való felkészültség-
gel — a mások életét szerette megkeseríteni.*
Néhány héttel ezelőtt a kitünő szímatú
kontremínor megállapította, hogy szép sárgaszínű
collstockok készülnek Székesfehérvárott. He-
lyesebben: hogy csak Székesfehérvárott ké-
szülnek az optimista világnézet felé hangoló
szép sárgaszínű collstockok. (Itt eláruljuk
persze azt is, hogy a Braun-féle kontremín
mindössze ez volt: ha valahol fölöttégg egy
üzem, amely abban a szakmában egyedül volt,
szóval monopolisztikus derüt eszeptetett az
ipari fellendülés felhőzött lelkiületére, Braun
úr legott üzemestette magát és elkezdte gyár-
tani a cikkeket — másodikkal.) Miután kellő
módon tudomásul vette, hogy collstockot szép
házánkban egyedül Lefkovits úr gyárt, mi
sem természetesebb, minthogy azonnal és ki-
adósan berendezkedett — a collstock gyár-
tásra, megkontremínálva ezzel fehérvári Lef-
kovits úsan termő collstock-ültetvényét.

Sötét tépelődések

korszaka következett Lefkovits úr életében. Ő
jó ember volt alapjában véve, soha nem avat-
kozott bele senki collstockjába és lám, most
ez a Braun durván és egy teljes üzemmel be-
letaposott tisztes kereskedő, sőt ipari kalku-
lációjának gyomrába. A konkurrencia meg-
mérgette az új árait, a collstock ára elő-
ször küszni, majd esni, végül zuhanni kezdett
lefelé. (Ebben az időben a tájékozott emberek
naponta többször collstockot vásároltak.) Ho-
vatóább az a veszély fenyegette Lefkovits
urat, bele kell törődni abba, hogy rajta kívül
még valaki igyekszik kielégíteni csonka há-
zánk teljes collstock-szükségletét. Ebbe ő nem
hajlandott beletörődni. Először versengésre
gondolt, de Braun úr bírta az iramot. Ké-
sőbb levelezni kezdett kárlehetetlen kontre-
minörjével, csaknem összett collstockkal
kérve őt, hogy hagyja abba a hitvány kon-
kurrenciát, végül egy elszánt lépésre hatá-
rozta magát.

— *Ennek az embernek kitekerem a coll-
stockját,* — mondta ügyvédjének halkán, le-
egyszerűstve, de roppant határozottsággal.
Ennek az embernek el kell tűnni. — Szólt és
elövelt egy, azaz egy darab

alig használt fogpiszkálót,

amit zsebéből kotort elő fölényes mozdulattal.
— *Nyugodjon meg, kedves Lefkovits úr —
mondotta neki csillapítón az ügyvéd, aki
megrendülten vette tudomásul, hogy a külön-
ben határozott és anyai szép tervvel telített
ügyfele idegei felmondták a szolgálatot.*
— *En nyugodt vagyok — állapította meg
Lefkovits és szilárdan, bár kissé elgondol-
kodva lobogtatta a kissé szürke színt öltött,
szálkákra bomladozó fogpiszkálót.*
— *Igen, nyugodt vagyok — kiáltotta el
magát végül — most Pestre utazunk és ha*

ÖTVEN ÉVE NYOMDÁSZ. Havas Mór, a
Globus Nyomdai Műintézet Rt. műszaki igaz-
gatója, most ünnepli nyomdai munkásságá-
nak 50-éves évfordulóját. Ebből az alkalom-
ból a Globus-nyomda személyezte október hó
1-én, este 8 órakor a Vigadó nagytermében
hangversennyel egybekötött társasvacserát
rendez. Havas Mór nagy érdemeket szerzett
nemcsak a nyomdaiparban, ahol egész ge-
nerációk neki köszönhetik szakmai nevelésüket,
hanem a különböző napi- és hetilapok töké-
letes kiadásával is. Havas Mór rendkívüli
szakmai és társadalmi népszerűséget szerzett
magának az elmúlt idő alatt s a Vigadó
nagyterme zsufolását megelőli ünneplőivel.

Külföldi megbízásból készpénzzel házhoz jövők férfi-
ruhákért, fehéreműkért, cipőért. Springer, Apród-utca
hat (Szebeny-térnél) üzlet.

Braun makacsodik, ezt a fogpiszkálót a fe-
jéhez vágom. Ettől ő úgy el fog szédülni,
hogy az életben többé nem nyúl a collstock-
hoz.

Braun szívélyes mosollyal

fogadta az ügyvédje kíséretében megjelenő
Lefkovitsot.

— *Önök abba kell hagyni a collstock-gyár-
tást — jelenti ki röviden és zordonan Lefko-
vits.*

— *Engedje meg, hogy kacagjak... ha-ha-
ha... — válaszol Braun unottan, de nem
minden érdeklődés nélkül.*

Az ügyvéd szép beszédet intéz Braunhoz,
felhívja figyelmét a tisztességtelen versengéről
szólv...

— *Sajnálom, — mondja Braun és tisztán
látszik rajta, amint éppen sajnálja — a coll-
stockgyártás annyira fekszik nekem és orvo-
som is kijelentette, hogy rendetlen pulzusmü-
ködésemet csupán collstockgyártással...*
Lefkovits arca ebben a pillanatban félelme-
tes kifejezést ölt. Benyúl zsebébe és a követ-
kezőkben már egy zilált külsejű, erősen el-
használtn kinézésű fogpiszkálót tart hosszú, fi-
nos újjai között.

Nem szól semmit, csak felmutatja a fog-
piszkálót, játszik vele, becézve, simogatva,
látszik, hogy ebben a pillanatban, a világon
ő a számára az a silány fogpiszkáló a leg-
több dökklőbb ékszer.

— *Szép darab, mi? — fordul Braun felé,
mintha legalább is az Orlov-gyémántot tar-
taná ujjai között.*

A határ rendkívüli. A konkurrens collstoc-
kok előleges ura, porig sújtva, földig alázva
roskad egy rozoga székre. Arca sápadt és az
ímént még csodálatosan kemény vonásai em-
beri harmóniába olvadva, szerzetesi alázatos-
sággal fordulnak a nyeszlett kis fogpiszkáló
felé.

— *Abbahagyni a collstockot — mondja
keményen Lefkovits és — csoda történt —
Braun megsemmisülten halgat.*

— *Igen, — mondja alázatosan — lehetőleg.
— Nem lehetőleg, hanem azonnal — ren-
delkezik a bűvös fogpiszkáló, amihez képest a
hamelni furulya csak hitvány utánzat volt.*

A fogvájó csodatételét

Lefkovits úr így mondja el ké-sőbb az elkí-
sértő ügyvédnek:

— *Braun javíthatatlan. Telhetetlen. Ebbe
törött most bele a collstockja. Három évvel
ezelőtt hasonló módon megkontremínálta a
győri fogpiszkáló gyárat. Azelőtt is hasonló
kontremínékben utazott, aztán mindég kí-
égett. A fogpiszkálót nem engedte ki egy
könnyen. Addig gyártott, amíg a fogpiszkáló
monopólium megállapodott vele, hogy havi
300 pengő fizetsz kap, ha abbahagyja a gyár-
tást. Ezt a fizetsz mindaddig kapja, amíg
valaki nem csinál egy — új fogpiszkáló gyár-
tat. Ezért húztam én elő a bűvös fogpiszká-
lót. Braun megértette. Ha nem hagyja abba
a collstockot, csinálók egy fogpiszkáló üzemet.
Akkor aztán vége a 300 havi fizetsznek. Kész!*

A boldog véghez

hozzátartozik, hogy Lefkovits úr nem mutat-
kozott szörös szívűnek a megriasztott Braun-
nal szemben. Szabályos szerződés jött létre
a két fél között. A szerződés értelmében,
Braun úr abbahagyja a collstock gyártást és
kap Lefkovits úrtól havi 200 pengő fizet,
mindaddig, amíg valakinek eszébe nem jut,
hogy kevés a collstock Magyarországon.

Braun jó ember. Miért kellemtelkenjen ő
Lefkovitsnak. Győr fizet havi hármát „Sop-
ron” vár kettőt, az anyai mint őt... Braun
úr úgy él, mint Marci Hevesen, csak azért,
mert nem csinál sem collstockot, sem pedig
fogpiszkálót.

Igaz: a jövő héten, a Braun úr visszalé-
pése folytán előállt a kicsit mesterségesen
is megnövelt collstock-szükségben az árak me-
redéken fel fognak küszni. Dehát ez természetes.
Lefkovits úr egyedül maradt a piacon...
Monopólium, sőt kartel, 1933.

A Bécsi-utcai megszünt Szénási Sándor cég
pompás selymei és szövetei egyedül a Kálvin-
téri Fenyves Áruházban kaphatók. Az áruház
a Szénási Sándor-cég teljes magyarországi
árúkeszletét potom olcsó áron megvett és
most ezek a pompás szövetek és selymek szinte
képrázatos olcsó árakon szereshetők meg. Az
olcsó áraknak meg is van a hatásuk; az áru-
ház hatalmas szövet- és selyemosztályára csak
úgy özönlik a vásárló hölgyek egész tömege.

— **TEMLONAVATÁS RÁKOSCSABAN.**
A hívek áldozatkészségéről emelt új izraelita-
templomot vasárnap délután avatták fel Rá-
koscsabán a községbeli és környéki hívek
részvételével.

Romlott étel-ital, ha gyomrát elrontja,
Fél pohár „Igmándi” gyorsan helyrehozza!

KÖZGAZDASÁGI PLETYKÁK

FELTÜNŐ CSENDBEN jubilált ma egy
ipari konzern vezérigazgatója. A vezérigaz-
gató úr 35 éves munkásságát ünnepli és a
csendet az okozza, hogy a jubileum évében kü-
lönböző nehézségek merültek fel a vállalat kö-
rül. Először is mind a három gyára áll ebben
a pillanatban. Az egyik gépeit már szétszedték
és alkatrészei olajban várják feltámadásukat,
a másik vidéki vállalatnál hasonló eljárásra
készülnek, a pestkörnyéki gyár pedig egyszer-
re racionálisan és munkásait szelnek eresztette.
A patronizáló nagybanc, amelyet érthetően
érdekel iparvállalatának sorsa, erőfeszésre
határozta el magát. A jubileum pillanatában
75 százalékkal redukálta a vezérigazgató fizet-
ését és mindenható helyettesét egyszerűen
nyugdíjazta. Ez a radikális lépés beavatottak
szerint indokolt, mert még furcsább lépés is
követni fogja. Közgazdasági körökben forgó
pletykák szerint kárterítési pert is indítanak
a vezér és helyettesei ellen.

SOKAT BESZÉLNEK iparvállalati körök-
ben arról a perről, amelyben a napokban már
ítélta a törvényszék. Az egyik nagy útéptető vál-
lalat megkapta a Balaton körüli autótúró egyik
szakaszának kitépítését és a szakaszra egy bu-
dapesti mérnököt alkalmazott. A helyszínen
közölték a mérnökkel, hogy munkaköre az épi-
tési irányítása, bérelszámolás és részletes
tervek elkészítése, viszont a vállalat csak napi
7 pengő fizetéssel mint napszamosat hajlandó
alkalmazni. Egyideje ki is utalták neki ezeket
a hét pengőket, később pedig kijelentették,
hogy nem reflektálnak a további munkájára.
A mérnök pert indított a vállalat ellen, hathe-
ti felmondási idő megtétele miatt. A bíróság
helyt is adott a keresetnek és ítéletében ki-
mondotta, hogy nem tekintheti egyszerű nap-
szamosnak a mérnököt, akinek napi hét pengő
bért fizettek, még pedig a megállapodás szer-
int minden napra, tehát vasár- és ünnepna-
pokra is.

Közgazdasági körökben furcsálják és mu-
latnak az eseten, amely jellemző példája an-
nak, hogy egyes vállalatok miképpen akarják
kijátszani a törvény felmondási rendelkezé-
seit.

HAMIS-E A MELOCCO-GYÁR MÉRLEGE?
ezen vitatkoznak hetek óta a bíróság előtt. A
Melocco Péter cementgyár és építési vállalat
rt. kisorszvényeseli beadvánnyal fordultak
a törvényszékhez és megtámadták a közgyű-
lési határozatot azzal, hogy a vállalat mérle-
ge hamis. Különböző, egyéb furcsa vádakot
is hangoztattak, amelyeket azonban a bíróság
előtt egyszerűen visszavontak. Csak az az egy
kérdés maradt elintézetlenül, hogy valódi-e a
mérleg, vagy hamis? Erre vonatkozóan Czer-
mann bíró bizonyítást rendelt el. Kérdés, hogy
a tanúk vallomása alapján dönti-e ezt el,
vagy pedig a kisorszvényesek az utolsó pillan-
atban, a tárgyalás napján vissza fogják-e
ezt is vonni, mint az eddigi vádakot?

ÉVEK ÓTA a különböző gyáralapítási ter-
vek között felbuknak egy papírgyár létesíté-
sének ötlete is. Most már megint arról beszél-
nek, hogy Csepelszigeten a már készülő papír-
gyár mellett egy újabb papírgyárat fognak
létesíteni, amelynek elnöke nem lenne kisebb
ember, mint Gratz Gusztáv volt miniszter.
Érdekes, hogy az alapítással kapcsolatba ho-
zott vállalat maga kerekén cáfolja a híreket
és azt mondja, hogy csak anyyi igaz, hogy
tárgyalások folynak ebben az irányban.

PESTI FORGALOM.

— *Hihetetlen, mennyire növekszik a forga-
lom a pesti utcán.*
— *Igen. Az ember lépten-nyomon egy-egy
hitelezőjébe ütközik.*

Férfiak

gyengesége (neurast. zavarok) ellen sta-
vatolt azonnali segítség mindenkorra bi-
zosítva. Nem orvos! Illusztrált szak-
orvosi ismeretű 80 fill. bélyeg ellenében
diszkrétan bérmentve küld: „GUMI
EXPORT” Budapest, Népszínház-utca 13. M.

A GYAPJU VILÁGVEZÉREI BUDAPESTEN TARTJÁK OKTÓBER ELEJÉN KONGRESSZ- SZUSUKAT.

Eddig több mint száz vezetőségi tag
jelentkezett a világ gyapjúiparának köréből
arra a kongresszusra, amely október hó 2-án
kezdődik Budapesten. Nyolc vagy kilenc ál-
lam kiküldöttjei vesznek részt a tanácskozá-
sokon. Ausztráliából és Délafrikából is érke-
nek gyapjúipari szakértők. A kongresszust
a Kereskedelmi és Iparkamara helyiségeiben
tartják meg. Dr. Diska Győző, a Magyar
Gyapjúipari Egyesület elnöke áll a rendezés-
ség élén.

A MAGYAR ÉLELMISZER ÚJSÁG szep-
tember hó 15-i száma az élelmiszer ipar és
kereskedelem sok szenezőlőjéről és összes ese-
ményeiről számol be. Kérjén mutatványssá-
mot. Budapest, IV., Ferenciek-tere 9.

Családi háza! előnyösen csak nel szerezhet. Érdeklődjön a Budapesti Ingatlan Banknál, Rádóczy-út 10

MINDEN színesző valódi Morison-tejtel távolítja el
felesleges szőrzsálait lábáról, hónaljáról és karjáról.

penzum jutott és bizony a szokottnál gyengébben, helyesebben idegenbűl játszó Sárosi mellett már nem lehetett „nagy” a két szélső half sem. Pedig azoknak még igen nagy szükségük van Sárosi különálló klasszisából fakadó játékos támogatásra.

Most már megadtuk részben a magyarazát annak is, hogy miért tudott góla váltódnai a nagy magyar offenzíva. Korántsem oka ennek egyedül a halvesor, hanem a csatársor maga is hozzájárult a támadások súlyának gyengítéséhez azzal, hogy a balszárny lygákezett túladni minél előbb a labdán és minden esetben olyankor is, amikor annak megtartása sokkal kedvezőbb kilátásokkal kecsegtetett volna.

Ha szigorú mértékkel akarjuk mérni az első tíz percnél, mint a mérkőzés legjobb részének teljesítményét, akkor megállapíthatjuk, hogy ha nem is volt a futballtudomány csúcspontján álló, mégis szép volt. Benne volt az, amit már nagyon régen láttunk: a szív munkáját. Ha azután a játék engedett is ezen a téren a játékban, mégis érdekességet

Ki játszott jól, ki rosszul

Kezdjük talán a mérkőzés hősen a játékosok kritikáját. Avar volt a mérkőzés legnagyobb meglepetése. Öletes, kemény, áttörő, eredményes játéka a legjobb Avart adta. Ma ő győzte le egyedül a svájciakat. Remélhetőleg ez az ő játékos karrierjében is fordulópontra jelent. Ez volt az igazi Avar, nem aki az utóbbi időkben játszott.

PUSZTAI

a jó Avar mellett nem is lehetett rossz. Avar lendületét átvette és elvégezte az Avar által reádkált munkát. Az első félidőben gyengébben játszott. Különösen nem volt szerencséje egyébként jó lövéseivel. Nagy eredmény, hogy ő a ranglista második helyezettje a csatársorban.

TELEKI

ezúttal ismét nem volt az a nagyvonalú irányító, mint régebben. Forgolódik és hiányzik belőle az áttörő erő. Sokat állítja a labdát és a fejelésben sokszor alulmarad. Nem tudja eléggé foglalkoztatni csatártársait. Pedig ez a center egyik legfőbb kötelessége. Két olyan jól lövő szomszéd mellett, a technikai centerre nagyobb feladatot hárul, mint amennyit Teleki mutatott.

POLGÁR

nem balösszekötő. Játéka kielégített, tekintettel arra, hogy nem megszokott helyen játszott. Talán a centerben, ma többet tudott volna. Hiába adott sok okos labdát Serényinek, az megkapta és centerezett.

SERÉNYI

talán az önbizalom híján játszott úgy, mint ahogy azt az első félidőben láttuk. Félt az előzetes kritikától és így nem mert egyéni akcióba kezdeni, pedig, pedig... ha már az első félidőben is nekibátorodott volna... A második félidőben aztán már játszott. Be látta, hogy a svájci válogatott bekk ellen is felül lehet kerkedni.

A közönség a végén annyira kibékült vele, hogy kétszer is megtapsolta. Reméljük, hogy legközelebb már másképp fog kezdeni.

SÁROSI

idegenül játszott a centerhalf posztján, pedig nála senki sem játszik különül ezen a helyen. Jóllehet, hogy Sárosinál a játékot más

Ki mit látott?

NÁDAS ÖDÖN SZÖVETSÉGI KAPITÁNY:

— Az eredménnyel meg vagyok elégedve. Sose kértem mást a válogatott csapatól, csak azt, hogy 90 percen át szívvel és lélekkel küzdjön. Nyugodt lelkiismerettel állíthatom, hogy mindenki megtette a kötelességét és ha nem üldözi csatársorunkat pl. hihetetlen balserencse és nem szegődik a svájci kapus mellé egy még hihetlenebb szerencse, akkor akár tíz gólt is rúghattunk volna. Semmi okot nem látok arra, hogy az osztrák csapat ellen nagyobb arányú változtatást eszközöljék a csapaton, mert ami a legfontosabb, ennek az együttesnek a szelleme és küzdőképessége kifogástalan.

FABIÁN PÁL, A PLASZ KAPITÁNYA:

— Hiába szedték izekre ezt a csapatot, a mérkőzés is bebizonyította, hogy a mostani körülmények között ez volt a legjobb csapat. Az eredmény nem is fedti teljesen a fölényt és a nagyobbarányú győzelmet csak az a határtalan pech gátolta meg, amelyhez fogható csak minden tíz esztendőben esik. Főleg annak örülök, hogy Toldi kiválása és Kalmár lemondása nem ingatta meg a csapat küzdőszellemét. De annak is, hogy éppen az agyoncsepült balszárny felelt meg jól.

FARAGÓ LAJOS, BUDAI II IGAZGATÓJA:

— Mit mondjak? A magyar csapat két klasszissal jobb volt a svájcinál. És micsoda mázija volt ennek a svájci kapusnak!

TÓTH ISTVÁN, AZ UJPEST TRÉNERE:

— Nem kell féltetni azt a válogatott csapatot, amely még a balszerencsét is le tudja győzni.

EICHER, A SVÁJCI FUTBALLSZÖVETSÉG ELNÖKE:

(Borzasztó savanyú hangulatban áll az előzőben. Nagyon nehezen nyílik nyilatkozatra az ajka.) Nagyszerű a magyar csapat. El voltam készülve vereségre és nem is a vereség aránya döbbent meg, hanem az a tagadhatatlan klassziskülönbség, amely a magyar csapat javára megnyilatkozott. Hogy

nyújtott a továbbiakban is.

Igen sok gólléphet ment veszendőbe, de ezúttal nem a feltűnő rossz játék folytán — ami már maga is eredmény —, hanem mert a futballhoz szerencse is kell. Ki tehet arról, hogy Pusztai pompás lövése ott fogott léceket, ahonnan visszaspattanhatott a mezőnybe. Vagy arról, hogy Serényi ágyúszőru lövést már csak a szerencsével párosult elhárító munka tudta a góltól megmenteni. Ezek nem a csatársor hibái voltak, mert megjárták a labdákat. Nem is lehet terhükre róni.

A magyar csapatnál azt is figyelembe kell venni, hogy az ellenfél nem tudott belőle sokat kienni, viszont hibájával felróható, hogy a lankadó svájciakkal szemben nem fokozták az iramot és megelégedtek a biztos győzelemmel. Ha a magyar csapat rákapcsol és még csak egyszer tíz percre visszahozta volna a mérkőzés első tízperces erőteljes rohamait, akkor hiába védett volna a mutatónál is jobban a svájci kapus, katasztrófális vereséggel távozott volna Budapestre a svájci csapat.

mértékkel mérik, mint bárki másnál. Hiába a nagyság kötelez... Ezúttal rövidke voltak a paszai, mert a csatársorban ezt szokta meg. Ilyen körülmények között még Sárosinak is lehetnek gyöngébb napjai.

LÁZÁR

az első félidőben játszott gyengébben, míg a másodikban feljavult, de még akkor sem volt kifogástalan.

SZALAY

szorgalmasan játszott végig. Az első félidőben ő volt a halvesor legjobbjá. Természetesen még sok helyezkedési hibát csinál, de ez inkább a rutin hiány. Nem vitás, hogy biztosan törtét a standard válogatottságra.

KORÁNYI

volt a jobbik hátrvéd. Rúgásai tiszták voltak. Kár, hogy nem tudja temperamentumát kissé lefékezni. Akkor is dühösen odavágja a labdát, amikor az ő túlerélyes faultja miatt ítél a bíró szabadrúgást.

BÍRÓ

már játszott jobban is, de azért a reá háruló feladatokat, ha néha komplikáltan is, de megoldotta.

HÁDA

csak egyszer került abba a helyzetbe, hogy tudását megmutassa. Ezt bravurosán megoldotta. Hibát azért egyszer ő is vétett, amikor kiszaladt a kapujából és még sem avatkozott bele azzal az eréllyel a játékba, mint ahogy azt a helyzet megkívánta volna.

A SVÁJCI CSAPAT

legjobbja a vörös Abegglen. Ördögös technikája és rutinja van. Mellette a center is kitűnő játékos. Érték a jobb szélső is. A fedezetor szorgalmas, de nem nagy technikával rendelkezik. A két hátrvéd kitűnő játékos. Rúgótechnikájuk, helyezkedésük jó. Játékmódoruk kemény. Külön fejezetet érdemel a svájci csapat kapusa. Pompás védéseivel igen nagy sikert aratott. Macskafüggyességgel hártott el sok biztos gólhelyzetet.

A BÍRÓ

ezúttal nem nyújtotta azt, amit szokott. Frankenstein jobban is tud bíraskodni. Igen sok handset és faultot elnézett.

mit várok ezek után a bécsi magyar-osztrák mérkőzéstől... Bár az osztrák csapatot már régen látam játszani, érzésem szerint a mérkőzés nyílt lesz.

GASSMANN, A SVÁJCI SZÖVETSÉG FŐTITKÁRA:

— Uram, itt kár beszélni. A magyarok tudnak. Hozhatnánk fel talán kifogásokat, így például felkészültségi hiányainkat, de semmi értelme sincs hamis illúziókban ringatni magunkat. A magyarok jobban futballoznak.

A SZEREPLŐK:

A magyar játékosok vidámak.

Avar megelégedetten állapítja meg:

— Mégis csak más, ha a közönség szeretettel biztat bennünket és nem gúnyolódik velünk. Ugy érzem, hogy megtettük a kötelességünket.

Sárosi: Irgalmatlanul kemény volt a talaj. Ugy nyomtak a stopplik, hogy minden lépésnél belém nyíllalott a fájdalom.

Lázár is a talaj keménységére panaszkodik. Serényi viszont a svájci védelmet tartja túl keménynek. El is hiszik neki.

Korányi és Bíró megegyeznek abban, hogy nem voltak nehéz munkába fogva. Bíró még hozzáteszi: „Hanem futni ezek is tudnak”.

A svájci játékosok közül Frigerie áradozva dicseri a magyar csapatot, feltétlenül elismeri fölényt és különösen Hádát, Korányit, Lázárt, Sárosit és Avart emeli ki. Azt mondja, hogy a magyar csapat ilyen küzdőképességgel feltétlenül meg fogja venni az osztrákokat.

Nagy sportpályázatunk kérdései

1. Mi lesz a X/15-iki Ferencváros—Ujpest-mérkőzés eredménye?
2. Mi lesz a X/22-iki olasz—magyar mérkőzés eredménye?
3. Mi lesz a XI/5-iki Ferencváros—Hungária-mérkőzés eredménye?
4. Mi lesz a bajnokság első három helyezettjének sorrendje az őszi szezon végén?
5. Mi lesz a bajnokság utolsó három helyezettjének sorrendje az őszi szezon végén?
6. Ki lesz az őszi gólkörödet?

A pályázat feltételei és díjazása

Minden kérdés önálló versenyt képez és külön díjazást kapnak az eredmények eltalálói. Ezenkívül összetett versenyt képez a 8 kérdés és azok nyerek a nagy díjakat, akik mind a 8 kérdésre felelve a legtöbb pontot érik el. (Egy kérdés eltalálásáért 10 pont jár.) Az összetett versenyben jó pontnak számít az is, ha valaki csak a győztest találta el, vagy döntetlen esetét döntetlenül tippelt, ha nem is a számszerű eredményt találta el. (A pontversenyben az ilyen találatot 5 ponttal díjazzuk.)

A szelvényeket legkésőbb az eseményt meg-

előző péntekig kell eljuttatni a Magyar Hétfő szerkesztőségébe, (VI. Rózsá-utca 11.) címmel A verseny állását minden héten közöljük. Mindenki annyi szelvényvel pályázik, amennyivel akar és már egy szelvényvel is lehet az öszi kérdésekre pályázni. A feltűnő szép díjakról a Magyar Hétfő legközelebbi számában részletes ismertetést közlünk (Pályázati szelvény amásodik oldalon.)

E heti sportpályázatunk győztese:

I. díj: Egy szép márványtalpú bronzszobor nyertese

FÖLDES ISTVÁN (Debrecen).

II. díj: Egy értékes festmény, nyertese

SZABÓ ERNŐ (Győr).

III. díj: Egy szép könyv, nyertese

SCHWARTZ MATILD (Budapest)

Az eredményt számszerűleg eltalálók 10–10 pontot, a győztest eltalálók 5–5 pontot kaptak a nagy sportpályázat pontversenyében. (Jövő héten már kezdjük közölni a pontverseny állását is.)

„Hopp, hopp, hopp” „Vigyázz Polgár, itt a főpolgármester”

Teleki-Voronoff és hasonló feljegyzések a nagy mérkőzésről

Valljuk meg egész őszintén, hogy a vasárnap Magyarországon—Svájc mérkőzésén sem a tribünökön, sem az állóhelyen nem forrt a megszokott válogatott hangulat. A közönség túlságosan nyugalmossal kísérte a mérkőzés lefolyását, sőt túlságosan nyugalmossal indult el a mérkőzésre. Hiába aggodalmaskodtak a szakértők, hogy a svájci futballt nem szabad félvállról venni és különösen a mostani válogatási mizériák mellett még meglepetést is csínáhatnak a havas hegyek fia, az ezerfejű Cézár blazirtan legyintett:

„Ugyan, ugyan, ettől a meccstől nem kell félni, ettől a meccstől nem lehet meglepetést várni.”

És mint a meccs igazolta, a közönség szimatja ezúttal is bevált. Tanulság: a magyar sporttársadalom a legmegbízhatóbb kritikus. Mérkőzés előtt kijelentette a tribünön az egyik ismert meccshíve:

„Az egyetlen meglepetés az lesz, hogy nem lesz meglepetés.”

Új színt hozott a tribünökre a svájci vendégek harci buzdítása, a „Hopp, hopp, hopp”. A magyar közönség eleinte nem értette a dolgot, később azonban mulatott rajta. És mikor a háromszoros hopp etimológiáját kutatták, Faragó Lajos gyorsan megállapította, hogy ezzel ugrásra biztatják kedvenceiket. A vége az lett, hogy a svájciak gyenge játéka után a rosszmájúak megállapították, hogy a sok hopp után maguk a svájci különvonatok kezdtek ugrani késégbeesésükben.

Szinte elképzelhető volt a magyar csapat fölénye és annál jobban bosszankodott a közönség, hogy az első gólnak az első félidőben nem lett folytatása. Látni lehetett, hogy a balszerencse kívül néhány magyar kerék nyikorgása is hozzájárult ehhez az eredménytelenséghez és így nem csodálható, hogy az elégtelenség a következő megállapításban csúcsosodott ki: — „Mintha csak a multheti derbin lennénk. Itt is a kevésbé rossz csapat fog győzni.”

Mikor a svájci játékosok látták a magyar játékosok megfellebbezhetetlen fölényét, kezdtek megtoldani technikai tudásuk hiányait egyegy nem szimpatikus lépéssel. Mondjuk meg magyarul — belépéssel. Sokkal többször faultoltak, mint a mieink. Weiler egy túlságosan kemény szerelése után fel is hördült egy veresebb hazai drukker:

„Mi az, már Weiler is hitlerista?”

A szomszédjai kérdőleg néztek rá:

„De miért?” ...

Mire megszűletik a magyarazát:

„Mert oly gyakran „gleichfaul”!

A körülálló csaknem olyan jót nevettek ezen a bemozdáson, mint Serényi sorozatos baklövésén.

Ha mérgeledött is a közönség, azt is tagadhatatlan bonhomióval csinálta. Így például, amikor Polgár már a harmadik abszolút gólhelyzetet késte le, lesüvítt rá egy tagadhatatlanul borízú hang:

„Vigyázz Polgár, itt a főpolgármester is!”

Maga huszár főpolgármester is hallotta ezt a fenyegetést és mosolyogva megjegyezte: — „Bár megjárdna tőle.”

Teleki is sok alkalmat adott a húsásra. Túlságosan öregurasan fogta fel a dolgát. Ha valami nem sikerült, blazirtan legyintett egyet. A sajtópályahelyen ülő Marzetti csodálkozott is a dolgon, mondván:

„Hát ez nem tudta, hogy Pesten volt Voronoff?”

Mire egyik kolléga felvilágosította, hogy tudta, de Voronoffról is lekésett. A legnagyobb elégedetlenség Serényi felé irányult. Mikor azonban egy szép lövése csak alighogy elkezdte a kaput, felsóhajt egy túlmolett hölgydrukker:

„Ha ez bemegy, mindent megbocsájtottam volna.”

A legtöbb taptot Avar kapta. Roppant imponált a közönségnek játékkedve és eredményre törese s ha néha felzuhogott a „Huj, huj, hajró”, abban legnagyobb része az ujpesti gólszáknak volt. Egy ízben a hosszas elismerést hálás integéssel viszonzta a közönség felé, mire a hátsó sorokban majdnem verekedés támadt amiatt, hogy kinek integetett. Mert legálabb százan voltak olyanok, akik azt mondták:

„Ricsi meglátta, hogy felint nekem”.

A közönség nyugalmára jellemző, hogy az illetőket senki sem intette le.

Frankenstein bíró jó néhány esetben hibáztatta svájci faultok elnézéséért és 11-esek meg nem adásáért a közönség. Jellemző azonban a közönség „flau” hangulatára, hogy ilyenkor sem púfjolt, legfeljebb a fejét csóválta. Mikor már a harmadik 11-esguyan helyzet felett síkolt el derus nyugalmossal, valaki felhördült:

„Mi van ezzel a bíróval?! — „Zavarja szegényt a szél”, — hozta fel a tribün mentésére. Akkor azonban már bent volt a harmadik gól is, így még ezt a bemozdást is megbocsájtotta a közönség.

De három gól, mégis csak három gól. De még ennél is megnyugtatóbb volt az állandó magyar fölény, amit így kommentált a húszezer ember közül legalább tízezer:

„Hátha még csatársorunk lett volna!”

És amikor hazafelé jövet valaki kérdezte a villamoson utazóktól:

„Mi az eredmény?” — a következő jellemző választ kapta: „Három gólt rúgott a magyar csapat és kilencet nem rúgott be.”

BEAC—PLK 3:1 (3:0)

— MOVE-bajnokság —

A szépen játszó BEAC csapata megérdemelt győzelmet aratott. A csapat legjobb része a csatársor volt. A védelem sok „hazaadás” már a gyengébb formára mutatott. A PLK csapata inkább egyéni játékokat erőltetett. A csapat legjobb embere Schultz volt.

A mérkőzést a PLK kezdi háttal a napnak, de szél ellen. Már első támadásuk is veszélyesnek látszik. Nyári lefut, szép beadását Porubszky azonban mellőlt. Ezután a BEAC jön frontba. Szép összejátszával a kapujához szorítja a PLK-t. Innen kezdve Borsós bíró a PLK-játékosok támadásait sorozatosan faultnak nyilvánítja s lefújja. Szép összejátszával a BEAC Némethje lefut és közelről gólt lő (1:0). Ebben a góiban Tum, a PLK kapusa is ludas, mert nem szaladt ki a csatár elé, hanem megvárta, míg Németh egészen közel ér a kapuhoz. Kezdet után újra állandó BEAC-főlény kezdődik. Németh szép labdáját Novotny gólabba is értékesíti (2:0).

A gól után a PLK-csapata teljesen összeroppan és még jobban állandósul a BEAC-főlény s Novotny beadását Kertész lövi hállóba (3:0).

A második félidőben a PLK csatársorát felcserélik. A BEAC is csökkenti az iramot és iskolajátékokat produkál. Rigler szép szabadrúgása a kapu mellé megy, majd újabb lövést Tum kapus kiejti a kezéből, de Iván kapu mellé lövi a labdát. Végre szóhoz jut a PLK is. Fekete lövést Balog kézzel érinti. A megfált 11-es után Fekete góllá értékesíti (3:1). Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

Kozmetikai újdonság

A Moment izadás elleni crayon forgalomba hozatala, mert ezúttal a táncoló nő egyszerűen a retiküljéből kivesszi a csinos kis baktóttokban levő Moment crayont s a tolettben

hóna alá dörzsölve, mindjárt megszabadul az izadástól. Kapható minden szaküzletben. Magyarországi főraktár: Kozmochemia rt., Budapest, IV., Molnár-utca 35.

Somogy nem tudta Szegeden megismételni debreceni bravúrját

Szeged-Somogy 3:1 (0:1)

Szép közönség nézte végig Szegeden a két vidéki csapat mérkőzését, mely a hazaiak nagyszerű győzelmével végződött. A mérkőzés a közönség részére bosszankodással kezdődött, mert Mikolovics bíró a SZUE-MESE vízipóló mérkőzést nézte először végig és csak azután jött, negyedórás késéssel bíraskodni.

A CSAPATOK:
Szeged: Pálkás — Sirály, Raffay — Gyuresó, Somogyi, Bertók — Gerle, Back, Kalmár, Bognár, Havas.
Somogy: Váli — Velez, Joós — Mészáros, Györfly, Foór — Galambos, Berecz, Györfly II., Petó Kocsis.

A Somogy választ és Szeged mindjárt támadásba megy. Havas kitűnően centeréz, de a közepén elvesz a labda. A negyedik percben a Somogy szép akcióból gólt ér el, de ezzel kiadta erejét az egész mérkőzésre.

Egy hosszan előradott labdát Kocsis nagyszerűen befelje, mielőtt még a szegedi kapus, Pálkás beavatkozhatott volna. (0:1).

Szeged heves ellentámadással felel a gólnak, de a féldobban az eredmény nem változott. Az ötödik percben Gerle a 16-osról kapu mellé rúgott egy szabadrúgást, míg a hatodik

percben már Pálkásnak kell Györfly éles lövését védeni. A Szeged mindjában támad. Egymásután érik a támadások a somogyi kaput, de egyrészt a Somogy jó védelme, másrészt Kalmár állandó hibái miatt az akciók eredménytelenek. A 27-ik percben a Somogy kornert ér el, utána rögtön már Back küld egy bombát a Somogy kapujára, mely a kapufáról pattan vissza közvetlenül Kalmár elé, aki azonban mellé rúgja. Ugyanezt teszi a 32-ik percben Gerle nagyszerű beadásával. A féldob utolsó percében úgy látszott, mintha kiegyenlítene a Szeged, de Back pompás lövését Váli kapus az utolsó pillanatban szép robinzonáddal kivédi.

A második féldobban a Somogyt teljesen beszorítják a saját térfelére, úgy hogy Pálkás kapusnak semmi dolga sincs. Már az első percben kornert ér el a Szeged, majd Somogyi élesen lö kapura, Váli visszauti és a berohanó Bognár belövi a kiegyenlítő gólt. (1:1).

A Szeged folytatja akcióit és a 16-ik percben újabb gólt ér el. Most Bognár lö élesen, amit a szegedi kapus kiejt és most Kalmár teszi be a labdát a kapuba. (2:1).

Újabb gólt érhetne el a szegedi csapat a 26-ik percben, amikor Bertók hosszú előradott labdáját Gerle hat méterrel a kapu előtt mellé rúgja. A 26-ik perctől a kapu előtt a Somogy Back gyönyörűen szökötti Kalmárt, aki szépen centeréz és Bognár, magasan kiemelkedve a többiek közül, a sarokba fejei a labdát. (3:1).

A Somogy megadja magát és már csak a további gólok elkerülésére törekszik, ami sikerül is. Ebben főképp Velez és Joósnak. A Szeged hiába vezet egyik támadását a másik után, szinte állandóan küldik kapura a lövéseket, de a jó Somogy-védelem már mindent ment.

A Somogy csapatában a közvetlen védelmen kívül a fedezetors is még megfelelő volt, de a csatársor Petót kivéve, egyáltalán nem funkcionált. A Szeged csapatában a második féldobban Kalmár és Gerle helyett cseréltek és úgy látszik, ez hasznára volt a csapatnak. A Szegedben legjobb Somogyi volt. Pálkás kevés munkáját igen jól végezte, míg a két hátvéd Sirály és Raffay elsősorú munkát végezték. A fedezetek szorgalmasan és jól dolgoztak, Bognár feljavult, Back jól játszott.

A győzteseknél **Belcsik, Bartos, Weisz I.** megfeleltek. **Király** hanyatló formát árukt el. **Gergely** még mindig a régi klasszisjátékos, azonban nem elég nyugodt.
A Magyarországnál **Volentics II.** szép helyezteket oldott meg bravúros védésével. Kívül **Markó, Pecker, Zsiros és Fái II.** érdemelnek dicséretet.

A siketnémák derbije

Budapesti Siketnémák—Váci Siketnémák 4:0 (0:0)

A Siketnéma „derbi” nagy meglepetéssel végződött. A budapesti csapat nem várt nagy gólaránnyal lélelte ellenfelét, ami egyébként csak azok részére meglepetés, akik a mérkőzést nem látták. Mindkét féldobban gyors és ügyes akciókat vezetett a budapesti együttes, amelyet lassú csatárai csak ritkán tudtak góllá értékesíteni. Mindkét együttes nagyon szépen játszott. A mezőny legjobb embere Bauer volt, aki sikeresen irányította a budapesti csapatot.

A váci csapatból a gyors és ötletesen játszó **Tomkó** emelhetjük ki.
A mérkőzést a pestiek kezdik s azonnal kornert érnek el, amit a váci csapat ügyesen paroz. Mindkét részlől a fedezetors van elemében, szinte tömi labdákkal a csatárokat, akik azonban a kapu előtt nagyon ügyetlenek. Változatos mezőnyjáték folyik, az első nagy helyzet a 25. p.-ben adódik, Bauer pesti hátvéd hazaadja a labdát, **Rozsolák** elfogja, de kiejti, **Konka** befut és elcsúpi a labdát, de éles lövése kapu mellé jut.

A második féldob elején **Gloch**, a pestiek centeré átverekszik magát a váci védelmen, majd **Fuchshoz** adja a labdát, aki védhettelen gólt lö. 1:0. Szóhoz sem jutnak a váciak, máris újabb gól van a hálójukban. **Weinacht** kornert rúg, amit **Bauer** a hálóba fejei. A budapestiek főlénye állandósul a 25. p.-ben, **Gloch** lefutja a védelmet, beadását **Raschka** kapja, egyet fordul és gól. 3:0. A mérkőzés befejezése előtt néhány pillanattal **Bauer** kapja a labdát, faképnél hagyja a váci védelmet és beállítja a végeredményt.

BVSC—MAFC 3:2 (2:2)

MOVE-bajnokság

A két MOVE-csapat bajnoki találkozója gyenge, nívtalan sportot hozott. Mindkét csapat még tréningje kezdetén van. A nagyobb technikát kétségtelenül a Vasutas-csapatól láttuk. A csapat ereje a Keresztes—Bellák—Göbög fedezetorsban van. A műegyetemi csapatból **Serfőző, László és Kóty** játéka emelkedett ki.

A MAFC kezd szél ellen és mindjárt veszélyes, azonban a Vasutas-védelem tisztázza a meleg helyzetet. **Grosz** lövését **Petus** szépen védi. A 13. p.-ben az egyetemiek szerzik meg a vezetést. **Serfőző**, aki csapata legjobb embere, lefut és jó beadását **Kóty** közelről a hálóba küldi (0:1). A gólna heves támadással felel a Vasutas. **Lőkös** bombáját **Petus** biztosan fogja. A 35. p.-ben tizenegyesből **Göbög** megszerzi a Vasutas egyenlítő gólját. (1:1). A szétlőt támogatva a Vasutas tovább támad és **Lőkös** révén eredményes is. (2:1). Már csak egy perc van hátra, mikor **Kóty** a kifutó kapus mellett a kapuba lövi a labdát. (2:2).

A második féldobban mezőnyjáték folyik. **Serfőző** lövését **Sancz** kornertre löti. A kornert a Vasutas-védelem tisztázza. A 40. p.-ben szép támadást vezet a Vasutas és **Grosz** bombájával beállítja a végeredményt. (3:2).

A profijátékosokkal megerősített osztrák ifjúsági csapat lehengerelte a magyarokat

Ausztria—Magyarország ifjúsági válogatott 8:0 (4:0)

Borús időben, mintegy 15.000 néző előtt került sor az első osztrák—magyar ifjúsági válogatott mérkőzésre, mely a magyar csapat katasztrófális vereségével végződött. A mérkőzés elején a magyarok támadtak többet, sőt Pestinek kétszer is jó gólhelyzete volna, de mindkettőt elhibázza. Hidegkutyh 20 méterről hatalmas bombát ereszt az osztrák kapura, de a kapus biztosan fogja.

Most már belejönnek az osztrákok is és a center kapásból megszerzi az első gólt. (1:0).

További osztrák fölény közben **Pfeiffer** a második gólt rúgja, majd a következő percben újabb **Pfeiffer** a harmadik gólt is belövi. (3:0). Ez a gól offszájd-helyzetből született. A változatosság kedvéért az osztrák balszárny is szép támadást vezet a magyarok ellen,

keresztülmennek a védelmen, a szélső lö, Havas kiüti, de oly rosszul, hogy a centernek csak a fejét kell betenni a labdába és máris gól. (4:0).

A második féldob kezdete szintén magyar támadás, de a csatároknak semmi sem sikerül. A tizedik percben **Kiss II.** áll be **Kiss I.** helyére. Pesti ebben a féldobban is nagy gólhelyzeteket hagy ki. **Dobos** megsérül, a földre terül a nyolcadik gólt. A magyar ifjúsági csapat veresége azzal magyarázható, hogy a bécsi csapatban több 19 éves profijátékos is játszott.

Az idény első Magyar Kupa-mérkőzésén a többszörös kerületi bajnokcsapat, a Dunakeszi Magyarság elvérzett BSzKRT—D. Magyarság 2:1 (2:1)

Nyolc Magyar Kupa-mérkőzés volt kisorsolva vasárnapra, de a sorozatos visszalépések és elhalasztások miatt csak egy mérkőzés került megrendezésre, az elites csapatok közé tartozó BSzKRT és a Középmagyar Kerület többszörös bajnoka, a Dunakeszi Magyarság között. A mérkőzés azonban nem hozta meg a várt nagyvonalú játékokat, mert a BSzKRT technikai fölényét tudatában könnyelműen vette feladatát, a tartalékos Magyarság pedig jó hírért csak lelkes játékkal igazolta.

A csapatok összeállítása ez volt:
BSzKRT: Régi — Belcsik, Léner — Weisz II., Öri, Király — Bartos, Berecz, Weisz I., Gergely, Borszékai.

D. Magyarság: Volentics II. — Juhász, Markó — Albert, Pecker, Keleti — Fain II., Bretsch, Fain I., Zsiros, Volentics I.

Változatos mezőnyjátékkal kezdődik a mérkőzés. Az első „meleg” helyzetet a Magyarság teremti. Volentics I. szépen elfut a BSzKRT-védőket „megszédíti”, néhány lépésre áll a kaputól, de mellé lö. Egy pillanat

mulva ugyanez a helyzet a Magyarság kapuja előtt, ahol **Bartos** ront. Élénkül a játék, a válogatott **Zsiros** szépen szököti **Keletit**, ennek lövését **Goda** fogja, ám kiejti s az ideges **Léner** a saját kapujába rúgja a labdát. (0:1). A Magyarság öröme nem tart sokáig, mert a 16. percben **Léner** felszabadító rúgása **Weisz I.**-en keresztül **Gergely**hez kerül, aki kettőt dribliz és lö. A labda védhettelenül száll a kapuba. (1:1).

Tíz perc múlva **Bartos** lefutását ívelt beadással fejezi be, **Gergely** fogja a labdát, lö és gól. (2:1).

A második féldobban a lelkes Magyarság percekig a térfelére szorítja be a pestieket, de eredmény nélkül. A sikertelenség idegessé teszi a dunakeszieket és a remplik egymást követik. **Gébert** bíró többszöri figyelmeztetés után kiállítja **Albertet**, a Magyarság fedezetét. Ezután a játékosok között helyreáll a nyugalom és ismét szép mezőnyjáték folyik. Az utolsó percekben mindkét részlől sok a gólhelyzet, de nincs aki értékesítse.

INGYEN AJANDÉK, MÉG A LEVÉLPONTOT IS VISSZAKAPHATJA!

MONDJA MEG A MULTJÁT ÉS MI FELTÁRJUK A JÖVŐJÉT!

Hetek óta működik Budapestben Marelli munkatársa, akit az emberek tömege keres fel kérésével, hogy tanácsot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének. Csak a kiváltságosoknak jutott osztályrészül, hogy igénybe vehetik Marelli tanácsait, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő” olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményfelismerő feladathoz, amelyért eddig hatalmas összegeket kellett befizetni. Feltehetően vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét! Mondja meg multjait, illetve töltse ki az alábbi szelvényt és juttassa el a Magyar Hétfőnek! Marelli munkatársa megmondja a jövőjét. Hálás lesz nekünk és új híveket szerez akciónknak, amelyért hálaírt lesznek Önnek.

Kérjük az alanti szelvényt kitölteni és 32 fillér postabélyeg melléklésével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Budapest, VI., Rózsa-utca 111., ahonnan hozánk továbbítjuk, mi azonnal kidolgozzuk. Önök visszatartják és még a levélpontot visszaszerzésére is könnyű alkalmat adunk.

Név: _____
Cím: _____
Születési év: _____
Melyik évben állt anyagilag a legjobban? _____
Melyik évben volt komoly beteg? _____
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legboldogabb? _____

BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROS GÁZMŰVEI ÉRTESÍTÉSE A FŐVÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ

Értesítjük a nb. fogyasztóközönséget, hogy a gázfogyasztás hozzáférhetőbbé tétele érdekében f. é. szeptember 1-től az alább felsorolt szerelési és átirási díjakat lényegesen mérsékeljük és pedig

az 5, 10, 20, 30 és 50 lánghú nedves gázmérőknek, továbbá a 2, 4 és 8 köbméteres száraz gázmérőknek cca 7.—, 10.50 és 17.50 P-s szerelési díjat egységesen

öt pengőre

szállítottuk le.

A 80, 100 és 200 lánghú nedves gázmérőknél, továbbá a 15 és 30 köbméteres száraz gázmérőknél csak a tényleges munkabérek szerinti díjat fel.

A gázmérők üzembehelyezési és átirási díját az eddigi 2.10 P-ről

egy pengőre

mérsékeljük.

A gáztűzhelyek 4.20 pengős, sütők, főzők és vasalók 2.90 pengős szerelési díját egységesen

egy pengőben

állapítottuk meg.

A bérleti gázkészülékek üzembehelyezési és átirási díja az eddigi 2.10 pengő helyett

egy pengő.

Amennyiben a bérleti készülékek átirása, vagy üzembehelyezése a gázmérővel egyidejűleg történik, úgy a bérleti készülékek átirása, vagy üzembehelyezése

díjtan.

BUDAPEST-SZÉKESFŐVÁROS GÁZMŰVEI

Kárpáti (Kellner) Károly tesinevelő tanár lesz

Kárpáti Károly, a többszörös magyar birkózóbajnok, Európa-bajnok és olimpiai helyezett, aki mint műgúr is nagy sikereket ért el, tesinevelési tanárnak készül. A Testnevelési Főiskolára való felvételét a kellő időben kérelmezte, és a Főiskola vezetősége a hét végén dönt felvétele ügyében.

Reméljük, hogy ennek a kitűnő sportembernek helyet fognak szorítani azok között, akik hivatva lesznek majd évek multán a magyar ifjúságot a sportra nevelni. A magyar sportársadalom nagy szimpátiával kíséri Kárpáti Károlyt új életpályáján.

Ruttkay Dusi

csak egy kislány neve. Bármily szépen is hangzik, nem mond sokat, de azért csak tessék megjegyezni. Mert lehet, hogy rövidesen még sokszor fog e név viselője a magyar sportéletben szerepelni. Minden attól függ, tenniszsportunk mai vezetői végre is belátják annak szükségességét, hogy a magyar tenniszsport érdekében valamit már kell tenni. Nem lehet ez így tovább! S nem is kell, hogy így menjen! Mert vannak tehetséges játékosaink, fiatalok, ambíciózusak. Csak éppen törődni is kellene velük...

Ha a tenniszsport vezetői úgy néha litokban el-ellátogatnának egy-egy „külföldi” pályára is, elmozdulnának a gyönyörű Sziget és megállanának — úgy mint e sorok írója — néha egyik-másik tenniszpályánál, hogy gyönyörködjenek a tehetséges fiatalok szép, harmonikus mozgásában, erőteljes duzzadó játékaiban: azonnal nem kellene azt mondani, hogy Kehrling Béla után nincs senki, vége a magyar tenniszsportnak!

Mert van és főképpen lenne utód elég. Csak éppen szaktitani kellene a tenniszsportban ma is még oly szigorú exkluzivitással. Nincs mindenkinek olyan akaratérős és régi sportmultjánál fogva olyan „benfentes” papája, mint a kis Gabrovitznak, aki fiában a tehetséget meglátva, annak érvényre jutását kikarcolta. Eppen ott azonban, ahol a kis Gabrovitz-fü tenniszezni tanult, — egy kis Pest melletti községben, — van még jó néhány hozzá hasonló fiatal, tehetséggel megáldott gyermek, akikből — ugyanolyan gondos tréninggel és épen olyan kitűnő menedzseléssel — lehetne egy második Gabrovitz, sőt egy második Kehrling is.

Es a lányok egész tehetséges sora: Ruttkay Dusi és társnői, a kis Schauschek Edit, a 13 éves Paulovics Agi, a vele egykorú Kiss Magduska, Csendom Mici és a többiek. Vagy a fiúk közül a 15 éves Horváth Bandi — kész versenyzőjátékos, — a csak 13 éves Lovas Pista, Lénárt Laci sem több, Galla Gyula, Fehér Gabi, Lóránt Ali és még számosan a legjobb tenniszversenyző-alanyok. Csupa kitűnő versenyző, akikből milyen könnyen lehetne „utánpótlás”.

S mindez egyetlen egy pályán, a RUE-pályán, azon, amelyen a kis Gabrovitz elindult. Egy kis környéki faluból. Rákosszigetről, amely, úgy látszik, a tenniszsportnak olyan vidéki fellegvára, mint az úszásnak Eger volt...

Lehet, hogy innen indul ki majd a magyar tenniszsport reneszánsza, mindenestre innen indulhatna ki, ha a Tenniszszövetség urai felfigyelnek erre a néhány jóakarató sorra. Ez esetben a kis Ruttkay Magduskából lehet egy második Madarász Margit, vagy Cséry Sári, s talán a kis Lovass Pistából egy második, vagy még jobb Kehrling Béla is... S mindehhez csak egy kis jóakarati, egy kis organizációs készség kellene. (L)

Csehszlovákia—Ausztria 3:3 (2:1)

Prága, szeptember 17.

Az Ausztria-Csehszlovákia válogatott labdarúgó mérkőzés 20.000 főnyi közönség előtt 3:3 (2:1) arányú döntetlennel végződött. Bíró a belga Langenus volt. A gólok közül Sindelar kettőt, Müller egyet, illetőleg a csehek részéről Putz kettőt és Siny egyet rúgott. Szünet előtt a bécsiek technikai és taktikai szempontból sokkal jobbak voltak, a cseh csapat derekasan küzdött, Planicka azonban a kapuban esőt mondott. A második félidőben a cseh válogatott csatársorában átesoportosítás történt és játékaik is eredményesebbé váltak. A bécsi csapatban a két hátvéd, a fedezetsorban Nausch dolgozott kiválóan, a csatársorban Planicka szép volt, de eredménytelen. A cseh együttesben a fiatal játékosokból álló csatársor még nem szokott össze, egyébként a csapat — Planicka kivételével — jól játszott.

Válogató verseny — válogatott mérkőzés nélkül

A MÖSZ vasárnap délután ökolívó-versenyt rendezett a Beketow-cirkuszban, amely azonban a román szövetség lemondása miatt elvezetette válogató jellegű és így a szövetségi kapitány ötösór kétpérecs menetekben próbálta ki az egyes súlycsoportok versenyzőit. Valamennyi verseny pontoszás eredménytelennel végződött. Eredmények: *Enekes II. B.* Vasutas győzött Szántó FTC ellen, *Modia HAC* Miskolc MAV ellen, *Harangi MAV Szabados* NSC ellen, *Koncz MAV Jeles BTC* ellen, *Szabó Szegedi Vasutas Farkas B.* Vasutas ellen, *Janicsak HAC Nagy B.* Vasutas ellen és *Szigeti FTC Varka HAC* ellen.

Tízmenetes profimérkőzésen Takács legyőzte pontozással a francia gyarmati szerezőn Courneyt.

Magyarország vezet az Európa Kupában

A vasárnapi két Európa Kupa-mérkőzés után Magyarország első helyen áll a tabellán. A sorrend a következő: 1. Magyarország 2 p., 2—3. Ausztria, Csehszlovákia 1—1 p., 4. Olaszország 0 p., 5. Svájc 0 p.

Meglepetés a vízpólo- bajnokságban

Napokig tartó huzavona után bonyolították le a SzUE—MESE I. oszt. bajnoki vízpólmérkőzést. A SzUE ugyanis sérült játékosaira való tekintettel kérte az elhalasztást, amit a MUSZ nem adott meg. A mérkőzés nagy meglepetéssel végződött: a SzUE ugyanis 8:2 (2:1) arányban győzött. A mérkőzésnek Wanné II. volt a hőse, aki beteg is 6 gólt dobott, míg a másik két gólon Szaniszló és Vágó osztozott. A MESE góljait Mátrai dobta. A mérkőzést Kann Ferenc bírta vezette.

Orczán győzött Szegeden

Az MKSZ déli kerülete vasárnap rendezte Szegeden 124 km-es távolságon Szeged kerékpáros bajnoki versenyét, amelyben az ország minden részéből vettek részt versenyzők.

I—III. osztályú verseny: 1. Orczán Török 4 óra 03 p 35 mp, 2. Adorján Székesfőhervár rajta, 3. Liskai BSE rajta, 4. Ritz Postás félkerékkal, 5. Groszmann Miskolc félkerékkal és 6. Stefán Török.

Szeged város kerékpár-bajnokságát tehát Orczán Török nyerte. A Kelemen-vándor-díj pontversenyében: 1. Postás 79 ponttal, 2. Török 67 ponttal, 3. BSE 51 ponttal.

SzNFC—Váci Remény 3:0 (1:0)

A multheti játéka után rá sem lehetett ismerni a Váciak csapatára. A rámenős lelkes játékok, amivel a múlt héten sikerült a győzelmet megszereznie, vasárnap fáradt, letargikus játék váltotta fel. A győztes csapatban különösen a védelem, Reiserrel az élén, jeleskedett, de a fedezetsor is fáradhatatlan volt. A Váci Remény csapatából csak a védelem és Kobl I. mutatott elfogadható játékot.

Vác kezd erős szél ellen, de a játék irányítását a SzNFC ragadja magához. Komolyabb helyzet azonban a 30. p-ig egyik kapuban sem adódik. *Szebehelyi* lerohan. Futas közben küzdött gyenge lövést Mezei védi, de rosszul fogja és a csavart labda a lábai között hálót ér (1:0). A váciak erősitene, de a puha csatársor eredményt elérni nem tud.

A második félidő elején a szélről támogatott Váci Remény vezet egy-két formás támadást, de ezzel vége is, előtte puskaporát, csak Urbán kornere teremt még jó helyzetet a SzNFC-kapu előtt, de Reiser menti a meleg helyzetet. Rácz a 16-oson belül handszet vét. A megítélt tizenegyet Reiser rendeltetési helyére juttatja (2:0).

Rövidesen Szebehelyi beadásából Paksy három szaporítja a szentlőrinciek góljait. A V. Remény széptelne még az eredményen, de Reiser handsze miatt megítélt 11-est Molnár a kapufának lövi.

A III. ker. súlyos veresége Nagyváradon NAC—III. ker. 7:1 (2:0)

Románia ez idő szerint legjobb csapata megsemmisítő fölényrel győzte le a tartalékos eljátszókat. A gólok közül Kovács kettőt, Kocsis háromat, Bodola és Római egyet-egyet rúgott, míg az újjak csapat gólját a Boeskaiból kölcsönkért Kovács I. szerezte.

Nehéz küzdelem után győztünk a lengyel atléták ellen

Kattovic, szeptember 17.

Vasárnap bonyolították le derült időben 6000 főnyi közönség előtt a magyar—lengyel atlétikai viadalt, amelyet izgalmas küzdelem után a magyar válogatott atlétacsapat nyert meg 47 és 1/2 : 34 és 1/2 pontarányban. Az előző napok eszésétől a pálya talaja nehéz volt és emiatt az eredmények a reméltnél gyengébbek voltak. A közönség lelkesen ünnepelte a magyarokat és általában kiváló sportérzékéről tett tanúságot. A küzdelem rendkívül izgalmas volt. Eleinte a lengyelek vezettek, később a magyarok kiegyenlítették s ez a helyzet még két ízben ismétlődött, míg végül a magyar együttes a győzelmet megszerezte. Mindkét csapat tartalékosan állott fel. Az ismertebb lengyel atléták közül Sikorski s Kuzacsinski hiányzott. Részletes eredmények:

110 m gátfutás: 1. Kovács magyar 15 mp, 2. Jávor magyar 15.6 mp, 3. Zaborynski lengyel 15.8 mp, 4. Nemezc lengyel.

Gerelyvetés. 1. Várszegi magyar 63.20 m, 2. Nigruc lengyel 59.22 m, 3. Boros magyar 55.71 m, 4. Luckhaus lengyel 54.51 m.

5000 m síkfutás. 1. Kelen magyar 15:37.7 mp, 2. Simon magyar 15:43 mp, 3. Fialka lengyel 16:11.6 mp, 4. Puchalski lengyel.

Magasugrás. 1. Késmárky magyar 186 cm, 2. és 3. holtversenyben Solyom magyar és Plawczyk lengyel 181 cm, 4. Nemezc lengyel

176 és fél cm.
Diszkoszdobás. 1. Remezc magyar 47.50 m, 2. Donogán magyar 46.83 m, 3. Heljasz lengyel 44.18 m (a második lengyel diszkoszdobó nem állott starthoz).

800 m síkfutás. 1. Kuzmicki lengyel 1:59 mp, 2. Vértes magyar 1:59.4 mp, 3. Kostrewski lengyel 1:59.6 mp, 4. Ignác magyar.

4x200 m stafétafutás. 1. Magyarország (Kovács, Paizs, v. Szalai, Duha) 1:30.8 mp, 2. Lengyelország 1:31.5 mp, lengyel rekord

400 m gátfutás: 1. Kostrzewski lengyel 55.4 mp, 2. Maszewski lengyel 56.6 mp, 3. Kertész magyar. (Jávor nem futott célba.)

Súlydobás: 1. Heljasz lengyel 15.000 m, 2. Dr. Darányi magyar 14.89 m, 3. Solti magyar 14.49 m. (A második lengyel versenyző betegsége miatt nem állott ki.)

1500 m síkfutás: 1. Szabó magyar 4:14.4 mp, 2. Kucharski lengyel 4:17 mp, 3. Lesicki lengyel 4:17.8 mp, 4. Albert magyar.

100 m síkfutás: 1. Kovács magyar 10.6 mp, 2. Paizs magyar 10.7 mp, 3. Twardowski lengyel, 4. Trojanovski lengyel.

400 m síkfutás: 1. Biniakowski lengyel 50.4 mp, 2. Szalai magyar 51.1 mp, 3. Maszowski lengyel 51.8 mp, 4. Duha magyar.

Távolugrás: 1. Twardowski lengyel 710 és fél cm, 2. Szabó magyar 705 és fél cm, 3. Novák lengyel 690 cm, 4. Megyeri magyar 684 cm.

Három siketnéma országos rekordot javítottak meg a Siketnémák nemzetközi atlétikai versenyén

Ausztria—Magyarország 64:40

Ötödöszer találkozott vasárnap a két ország siketnéma válogatott atlétái. Annak ellenére, hogy három országos rekordot is megjavítottak, a magyar atléták mégis vereséggel voltak kénytelenek elhagyni a pályát. Az öt találkozás közül először szenvedett vereséget a magyar siketnéma válogatott.

Részletes eredmények a következők:

Súlydobás. 1. Kandel (A.) 10.37 m, 2. Hvezda (A.) 9.56 m, 3. Kolozsár (M.) Ausztria 8 p. Magyarország 1 p.
800 m síkfutás: 1. Freiseger (M.) 2:14.7 p. Országos rekord. 2. Brandstaetter (A.) 2:16.9 p, 3. Szabó (M.) Ausztria 11 p. Magyarország 7 p. 100 m síkfutás: 1. Walz (M.) 11.8 mp, 2. Hlatschek (M.) 11.9 mp, 3. Schaecherl (A.) Ausztria 12 p. Magyarország 15 p. Ma-

gasugrás: 1. Kandeló (A.) 150 cm, 2. Reichel (A.) 140 cm, 3. Bárdos (M.) Ausztria 20 p. Magyarország 16 p.
Diszkoszvetés. 1. Hvezda (A.) 26.93 m, 2. Klein (A.) 24.72 m, 3. Rozsovic (M.) Ausztria 28 p. Magyarország 17 p.
Távolugrás. 1. Kandel (A.) 5.56 m, 2. Hvezda (A.) 5.10 m, 3. Bárdos (M.) Ausztria 36 p. Magyarország 18 p.
4x100 m staféta. 1. Magyarország 495 mp országos rekord! 2. Ausztria 503 mp, Ausztria 40 p. Magyarország 26 p.
Gerelyvetés. 1. Kandel (A.) 39.80 m, 2. Reichel (A.) 33.30 m, 3. Kohár (M.) Ausztria 30 p. Magyarország 29 p.
3000 m síkfutás: 1. Brandstaetter (A.) 10 p. 25.5 mp, 2. Góbl (A.) 10 p. 38.9 mp, Ausztria 58 p. Magyarország 30 p.
Svédstaféta. 1. Magyarország 2 p. 16.8 mp. Országos rekord! 2. Ausztria 2 p. 22 mp.
Végeredmény: Ausztria 64 p, Magyarország 40 p.

Fuxot megoperálták

Stux és Fux a kórházban

Szín: egy budapesti kórház kórterme. Az egyik ágyon fekszik Fux. Az ágy mellett megjelenik Stux.

FUX: No ez a hét is betegem kezdődik! Mit csinál itt a kórházban Stux úr?

STUX: Lábbadozok...

FUX: Hát maga is beteg volt?

STUX: Gyerekkoromban bárányhimlőm volt...

FUX: És most lábbadozik?

STUX: Lábbadozok ezzel a csinos ápolónővel... Az asztal alatt nyomogatom a lábát.

FUX: Már megint kezd! Még itt sem hagy nyugton?

STUX: Direkt magához jöttem látogatába. Hallottam, hogy itt fekszik a sebészen. Mi baja?

FUX: Három nappal ezelőtt a tanár megoperált.

STUX: Szép kis kórház... Itt tanárok operálnak? Nem orvosok?

FUX: Ne legyen olyan értelmetlen! Orvosprofesszor végzett rajtam műtétet. Tálygom volt.

STUX: Borzasztó... És most már jobban lát?

FUX: De hiszen azelőtt is jól láttam! Mi közte ennek a szememhez? A combomon operáltak.

STUX: Ne mondja! Magának nem a szemén, hanem a combján volt a hályog?

FUX: Nem hályog, hanem tályog! Megnyitották.

STUX: Mondja már... A színházakat és az iskolákat is most nyitják meg.

FUX (mégres): De ez egy daganat!

STUX: És miért érdemes azt kinyitni? Hol itt az üzlet?

FUX: De hiszen éppen ez az operáció!

STUX: Operáció az üzlet? Hja, persze, a professzornak...

FUX: Könyvű magának kedélyeskedni! Csak lett volna az én helyemben, három napig nem ettem egy falatot sem.

STUX: Na hallja! Engem nem operáltak, de már négy nap óta nem ettem. A lázam miatt...

FUX: Láza van?

STUX: Zsebláza...

FUX: A még mindig jobb, mint a tályog és a sérv. Mert nekem az is volt.

STUX: Azt honnan szerezte?

FUX: Megemlitem magamat.

STUX: Maga-magát emelte föl?

FUX: Ne dühösítsen az ilyen kérdésekkel! Nekem most árt a méreg.

STUX: Csak most? Múskor elbírja a mérgeket?

FUX: Mondom, hogy ne froclizzon! Hiszen még bennem vannak a kaposok.

STUX: Na és az olyan nagy dolog? Én is tele vagyok kaposokkal...

FUX: Hogy mondhat ilyet, hiszen magát nem operálták.

STUX: Minek ahhoz operáció? A ruhámban vannak a kaposok.

FUX (dühöng): De nekem a hasfalamban!

STUX: Patentkaposok? Bennfelejtette a szabót?

FUX: Dehogy a szabót! A sebész!

STUX: Akkor magát mégis egy tanár, vagy egy tanító operálta...

FUX: Könnyen beszélt maga! De látott volna csak akkor, amikor elaltattak...

STUX: Mi az, maga álmatlanságban is szenved?

FUX: Az ezse tokját! A műtőasztalon mindenkit elaltattak!

STUX: Asztalon alusznak, nem ágyban?

FUX (vörös a méregtől): Mondja, maga még sohasem hallott műtétről? Azt sem tudja talán, hogy az operáció végén összevarrják az embert?

STUX: Akkor ez nem egy kórház, hanem egy szabóműhely...

FUX: De az előbb kaposokról beszélt, most meg varrásról...

FUX: Maga egy fuser! Magával szemben azt hiszem, még Rózi nővér is elvesztené a türelmét.

STUX: Hát az ki?

FUX: A főápolónő.

STUX: Maga kis hamis! Most már értem, miért van itt protekciója, ha egyszer a nővére a főápolónő...

FUX: De értsen meg, ezek az ápolónők itt mind nővérek!

STUX: Ne mondja! Ilyen nagy család! És csupa nő? Fivér egy sincs?

FUX (a düh tetőpontján): Kívánom magának, hogy minél hamarabb idekerüljön! Akkor talán megtanulná ezeket a fogalmakat!

STUX: Ami azt illeti, nekem is meg kellene vizsgálatnom magamat. Két hét óta biccegek. Azt hiszem, kifamicitttam a lábamat...

FUX: Hát mért nem ment mindjárt orvoshoz?

STUX: Nem merek, mert akármilyen bajom van, a feleségem mindjárt azt mondja, hogy ne dohányozzak.

FUX: Maga olyan zseniális, Stux úr, hogy nagyszerű helyettesse lehetett volna Edisonnak.

STUX: Ezt komolyan mondja?

FUX: Hogyne. Meghalhatott volna helyette.

László Ferenc.

Bécs—Prága 4:0 (2:0)

Oszták támadással indul a küzdelem és már a hetedik percben Stroh kavarodásból megszerzi az első gólt. Kalocsai nagyszerű lapos lövése kapufának megy. A második gólt Hannemann szerzi meg, akinek lövése a kapus kezéből a hálóba esik. (2:0).

A második félidő is azonnal oszták góllal indul, Stroh szép lövését a kapus újból ki-ejti és ugyancsak Stroh belövi. (3:1). Vierter három szép lövését a kapus védi. A nagyszerű formában levő Stroh lövi a zoszátrákol negyedik gólját.

Kis sportpletykák

a profik II. ligájáról

Az egyik nem éppen „árja” származású csapatot az idén nagyon át akarták szervezni, mert a bajnokságra törnek. Azonban a vezetőség — a mai időben nem is ritkaságszámba menő okból — kicsit későn fogott hozzá a szervezési munkához és így az a helyzet állott elő, hogy az első bajnok mérkőzésig még egy össztreníng sem tarthatott a teljes csapat. Eljött az első bajnoki nap és voltak játékosok a csapatban, akik még nem is ismerték egymást. A vezetőség az iltözében volt kénytelen a játékosokat egymásnak bemutatni. A mérkőzés folyamán azután több ízben fordult elő az az eset, hogy a játékok hevében megzavarodva egymástól vették el az új játékosok a labdát, az ellentábor nagy mulatságára.

Vérrel pecsételték

meg az evezős bajnokok a békét. Annak a háborúságnak a békéjét, amelyet nem ők, hanem a vezérek idéztek fel. A versenytársak, a jóbarátok, a pajtások vérenek kellett folyni, hogy ismét keblükre ölelhessék egymást, akik addig is békés egyetértésben éltek s csak a nemes versengésben voltak nemes ellenfelek. A sportpolitika hullámai azonban még a viharokhoz szokott evezősöket is kizökkentik hajójukkal együtt a rendes mederből, jobban és helyrehozhatatlanabban, mint a Duna hullámai. Az evezősök, a versenyzők, akiért vannak az egyesületek, a szövetségek és a vezetők, már megbékéltek, csak a vezérek nem tudnak megbékélni.

— Hol az igazság? — kérdezik a sportemberek, akik nem látnak a kulisszák mögé? Igaz, hogy nem is láthatnak, mert mindkét szembenálló tábor eddig csak vaktölténnyel lövöldözött egymásra. A nyilvánosság óvatosan megfogalmazott hivatalos jelentéseket kapott, anélkül, hogy tüzetesebben kontráztáltak volna a kétségtelenül kölcsönös panaszokat.

Nem vitás, hogy az Európabajnokság a Szövetség sikerét hozta. Viszont éppen úgy nem szenved kétséget az sem, hogy magában a szövetségben is vannak hibák. Ezt mindkét tábor pontosan látja. Persze mindegyik a másokét. Érdekes, hogy az egyik fél sem akarja azonban meglátni a másik érdemeit is.

A Szövetség érdeme az Európabajnokság társadalmi és erkölcsi sikere. A tegnap hivatalosan is kilépett ellenzéki a sportbeli sikere oroszlanrésze.

Ahogy mi látjuk, a baj az, hogy az eredmények terén mindegyik többet vindikál magának, mint amennyi megilleti. Viszont mindegyik kevesebbet koncedál a másiknak. Kevesebbet, mint amennyit megérdemelt. Ezért a széthúzás, ezért a háborúság a siker idején is. Nem hiszük, hogyha mindkét fél engedne a merevségéből, ne lehetne ezt a kérdést az egyetemes sport előnyére megoldani.

De természetesen a békefeltételek diktálásánál mértékelt kell tartani. A Szövetségnek mindenesetre biztosítani kell a vezéregységek nagyobb befolyását a sportkörtézetbe, viszont a másik oldal nem követheti azt, hogy korlátlan hatalommal intézhesse két egyesület, — ha mindjárt a legjobb kettő is — az összesség ügyét. Amilyen méltányos a befolyás mértékének fokozása iránti kirelem, éppen olyan szerénytelen lenne a korlátlan hatalomra való törekvés. Mi lenne a többi sportágakban, ha a két legeredményesebb egyesület (persze állandóan az eredmények hullámzásának kitéve) akarná diktatórikusan irányítani a többi.

Mértékelt kell tartani a harcban, de a békefeltételek megszabásában is. Aki sokat markol, ügyis keveset fog.

A böles önmrséklet vezetheti csak vissza az evezős sportot a helyes mederbe. Az evezős sport nem engedheti meg magának a széthúzást. Hallgassanak a vezérek a maguk józan észére és ne üljének fel a felelőtlen ugratásoknak. Akkor hamar meg lesz a béke...

(k. t.)

VAC—VASAS KÉZILABDA-BAJNOKSÁG. Vasárnap volt a kézilabda-bajnokság első fordulója a Béke-utcai pályán a VAC és a Vasas csapatai között. A Vasas teljesen tréning nélkül állt ki a VAC-nak már nemzetközi mérkőzéseken is győző csapata ellen és 18:0 (félidő 5:0) arányban súlyos vereséget szenvedett.

A FIAT BALILLA ÉS A FIAT ARDITA. A torinói FIAT-gyár az „508” Balilla-típusú páratlan sikerrel folytatja a „nyehengerű motorrendszertel” kereszanszat. Ennek az elvnek új szerű alkalmazásával sikerült kiváló teljesítményt ólós vételárral és csekély árképtellegel összekapcsolni. A féltnás sikerű felhatoritva a Fiat-gyár megteremtette a nagyobb, 2 liter hengerűrtartalmú „518” Ardita-sorozatot azon automobilisták részére, akik nem elégednek meg a 2 vagy 4 üléssel kocsival. A 4—5 üléssel „C”, 6—7 üléssel „L” és 4 üléssel „S” sport kivételű Ardíták, amelyek Budapest már megjelentek, a legmagasabb teljesítmény és kényelem iránti igényeket elégítik ki, emellett beszerzésben lényegesen olcsóbbak, üzemben takarékosabbak mint az eddigi 2.5 lit. Fiat-kocsik.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban — Előfizetés: 4r: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre. A kiadástól felelős: Dr. BALINT MÓZES.

Feladvány készítője: Györy Aladár.



STUX ÉS FUX
Ötletes tréfái

Ingyen röplap!

MAGYAR HÉTFŐ

Szelvény

A Magyar Hétfő sportpályázatához csatolandó. Enélkül a pályázat érvénytelen.

A pályázó neve: _____

Pontos címe: _____

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

VASÁRNAP 1933 SZEPTEMBER HÓ 24
IX. ÉVF. 38. SZAM • TELEFON: 283-62

Négy zöld oldalas sportmellékletünk nagy sikere

A Magyar Hétfő 4 oldalas zöld sportrovata már indulásánál ügylátszik döntő csatát nyert. Nemesak olvasói elismerése bizonyítja ezt, hanem elfogulatlan sportszakértők nyilatkozata is azt bizonyítja, hogy mindjárt indulásánál, — sportnyelven szólva a startnál — megtaláltuk azt a formát, megalkottuk azt az új típust, amely eddig hiányzott: a szakszerűség mellett színes sporttudósításban számol be a Magyar Hétfő hatalmasan arányúan kibővített szerkesztősége a vasárnap minden jelentős sporteseményéről.

Továbbra is ez a törekvésünk. szórakoztató formában pontosan és hitelesen, ötletesen és színesen is a vasárnap sporteseményeiről hű képet adni.

A nagy sportpályázati kérdései

1. Mi lesz a X/15-iki Ferencváros—Újpest-mérkőzés eredménye?
2. Mi lesz a X/22-iki olasz—magyar mérkőzés eredménye?
3. Mi lesz a XI/5-iki Ferencváros—Hungária-mérkőzés eredménye?
4. Mi lesz a bajnokság első három helyezettjének sorrendje az őszi szezon végén?
5. Mi lesz a bajnokság utolsó három helyezettjének sorrendje az őszi szezon végén?
6. Ki lesz az őszi góltrekerder?

A pályázat feltételei és díjazása

Minden kérdés önálló versenyt képez és külön díjazást kapnak az eredmények eltalálói. Ezenkívül összetett versenyt képez a 8 kérdés és azok nyerik a nagy díjakat, akik

mind a 8 kérdésre felelve a legtöbb pontot érik el. (Egy kérdés eltalálásáért 10 pont jár.) Az összetett versenyben jó pontnak számít az is, ha valaki csak a győztest találta el, vagy döntetlen esetén döntetlent tippelt, ha nem is a számszerű eredményt találta el. (A pontversenyben az ilyen találatot 5 pont-

tal díjaztuk.)

A szelvényeket legkésőbb az eseményt megelőző péntekig kell eljuttatni a

Magyar Hétfő szerkesztőségébe, (VI., Rózsa-utca 111.)

címzettel A verseny állását minden héten közöljük. Mindenki annyi szelvényvel pályázik, amennyivel akar és már egy szelvényvel is lehet az összes kérdésre pályázni.

A feltűnő szép díjakról a Magyar Hétfő legközelebbi számában részletes ismertetést közlünk

„Nézd meg az izzólámpát, úgy vedd a csillárt!”

CSAK A TÖKÉLETES

TUNGSRAM IZZÓLÁMPÁVAL

ELLÁTOTT CSILLÁRT VEGYÜK MEG
A TUNGSRAM-MŰVEK FELELŐSSÉGET
VÁLLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSÉGÉERT.

Bocskai—Kispe st

Bíró: Hertzka

Bocskai:

Alberti

Vágó Janzó

Palotás, Gyulai, Gombkötő

Markos, Vincze, Teleky, Eöry, Hevesi

Kispest:

Sarkadi

Szemere Rozgonyi

Rátkai, Szenes, Keresztes

Mikes, Szabó III., Nemes, Szepes, Serényi

Versenydíjak

sportfigurák, ajándéktárgyak

márvány- és bronz-írókészletek

csillárok

és világítás rt.

VII., Erzsébet-körút 41.

12 nagy oldal,

4 nagy oldalas zöldszerű állandó

sportmelléklettel,

Stux és Fux kacagtató tréfáival, ragyogó riportokkal és színes rovatokkal változatlanul csak

6 fillér a

MAGYAR HÉTFŐ

Most jelent meg Lévai Jenő
Éhség, Árulás, Przemysl

című háborús könyve
V. díszes kiadása, 26—30.000 példány, 360 oldal, 100 szenzációs kép

Kapható a Magyar Hétfő kiadóhivatalában

VI., Rózsa-utca 111.

Sportprogram

1933 szeptember 17.

Szerkeszti: Neuwelt Emil és Kiss Tivadar

Egy teljes forduló margójára

Gyűl a futball kandi népe,
Meglett férfi, gyenge gyermek,
Tűköt melenget a napfény:
Hátba favoritot vernek?!...
Szövetségi pótjegyekért
Dús igénylők taxin járnak:
Végre teljes forduló zeng
Hozsannát a másod-nyárnak.

Kapu kordul, Patyi mordul,
Torlódás a turnikékon,
Az újlaki reményeknek
Újpest útja ma csúszékony.
Haj, hiába már a presztizs,
Az a halvesor nem a régi,
Avar akadály az útján,
S Dudás nem muzsikál néki...

Otthon ül a Ferencváros
A Budait hadba várva,
Hogy a Toldi friss elánja
Ne vesszen el tétlen kárba,
Lohol is már Loja bátran,
Lovagol a mokány Rökkön:
„Dicsértessék, aki gölt lö”...
S mond a Pityke: „Mindörökkön”...

A Nemzetit kapja kézre
Híres Hungária hadja,
Szeretné a dupla pontot
Hogy az ellen nála hagyja
És a Balog kacsint kurtán:
„Lehet beszélgetni velünk,
Meg is osztoznánk a ponton,
Hiszen mi is abból élünk!”...

A Phöbus a Somogy ellen
Meggfogadja, hogy nem ég itt,
Különbén a közönsége
Tomborni fog s nem hagy Békyt.
Debrecen a Kispest hírért
Delibábként szerte fujja,
Szegeden a paprikától
Könnyet érlet Miskolc buja.

Van itt élet — tessék látni —
Minden egyes mérkőzésen,
S ha valaki többre vágyik,
Talán itt-ott hecc is leszen.
Míg a jó közönség izgul
S felejt, hogy nem ebédelt:
Jön az adóellenőr úr
Felbecsülni a bevételt.

FTC—33 FC

I. o. amatőr bajnoki mérkőzés.
Bíró: Tihaméry.

A 33 FC amatőr csapata előkelő helyet vívott ki magának csoportjában, ahol az FTC ugyancsak jól helyezkedik. A mai találkozó a Románia ellen küzdő Raffai és Barna nélkül játszák a két régi ellenfél s az FTC mindent elkövet, hogy a pontszerzés dicsőségével a 33 FC első helyét megközelítse.

Góllövők egyletenként

Újpest: Avar, Pusztay 2—2, Kiss, Jávor, Déry 1—1 7
Kispest: Mikes, Nemes 3—3, Szabó II. 2, Csikós (Nemzeti) öngólja 1 9
Ferencváros: Toldi, Sárosi 2—2, Székely, Kemény 1—1 6

Berlitzschool Ahány nyelv — annyi ember Budapest, IV., Vörösmarty-tér 2

Hungária — Nemzeti				
Tavalyi eredmények: 5:1—4:1				
Bíró: VICZENIK. Határbírák: GLÜCK—RÉVÉSZ				
Hungária:	Egri	Szabó	Kliss	Magyar
Sebes	Kalmár	Turay	Dudás	Szabó III.
Títkos	Gergely	Turay	Dudás	Szabó III.
Pásztor	Bihámy	Szecsey	Odri	Palágyi
Belcsik	Tompá	Vadas	Balogh	Palágyi
		Szendró (Szalay)		
Nemzeti:		Csikós		

Mérkőzés után a legmakacsabb fejtájt is megszünteti a Beretvás Pasztilla

Ferencváros — Budai 11				
Bíró: BIRÓ SÁNDOR. Határbírák: GÉBERT—JAJKOVITZ				
Ferencváros:	Korányi	Háda	Papp	Lázár
Lika	Móró	Sárosi	Toldi	Komény
Táncos	Takács	Sárosi	Toldi	Komény
Pozsonyi	Hegyes	Polgár	Sztancsik	Rökk
Schuszter	Kárpáti II.	Magda		
	Fekete	Weber		
Budai 11:	Fábián			

Szenzációs lapfejverseny a Magyar Hétfőben.

Somogy: Berecz 4, Kocsis 2 6	
Phöbus: Solyom 3, Tombor 2 5	
Bocskai: Vincze 4, Telek 2, Öry 1 7	
Budai 11: Rökk 5, Hegyes, Polgár, Gerle (Szeged FC) öngólja 1—1 8	
Hungária: Dudás 3, Cseh 2 5	
Attila: Magyar 2, Bohus, Miskolci, Rudas, Simonyi, Szabó II, Zilahy 1—1 8	
III. Ker. FC: Egri, Blaskó 2—2 4	
Nemzeti: Bihámy 2, Szalay, Odry, Vadas 1—1 5	
Szeged: Bognár 3, Kalmár 2 5	

Ferencváros—Budai 11

Tavalyi eredmények: 3:0 — 6:1
A Ferencváros a három rivális nagy csapat közül az egyetlen, pontvesztés nélkül együttes. A Budai „11”, mely már sokszor keverte a bajnokság kártyáit, úgy, hogy a nagyok látták kárát, most is betörésre készül. A Ferencváros résen van és meggyőző eredménnyel akarja bizonyítani, hogy joggal pályázik a lista élére.

Meccs után ökölvívás

A Ferencváros—Budai „11”-mérkőzés után a tribünalatti tornateremben meghívásos ökölvívómérkőzést rendez a Ferencvárosi Torna Club ökölvívó-szakosztálya. Indulnak: Nagy FTC—Újlaki HAC, Hideg FTC—Dán HAC, Hermann FTC—Nagy K. HAC, Rubay II. FTC—Varga III. HAC, Laun FTC—Tóth HAC, Barcz FTC—Bola BTK, Vincze FTC—Kindornai BTK, Szántó FTC—Petro BTK, Németh FTC—Beregi HAC, Rubay I. FTC—Hidasi HAC.

WAC—Admira kombinált a Ferencváros—Hungária kombináltak ellen

Jövő vasárnapon, mialatt a magyar válogatott csapat Bécsben harcol, idehaza a Ferencváros és a Hungária be nem válogatott játékosaival mérkőzést terveznek a bécsi kiváló WAC és Admira ugyancsak szabad, nagyképeségű játékosaiól összeállított kombinált csapat ellen. A mérkőzés alatt természetesen állandó hírszolgálat tájékoztatja a közönséget a bécsi ügyek állásáról.

Hungária—Nemzeti

Tavalyi eredmények 5:1 — 4:1
A Hungária az első derbi után csalódással jelentkezik újra hűségese híveinél. Az eredmény fájó, de nem gyógyíthatatlan sebet ütött. Mindenkit érhet hasonló baleset s a derbigyőztes Újpest is sokáig fog fájdalommal gondolni őszi elő pontvesztésére. A Hungária túlesve az első bánaton, most már örömmel akarja részesíteni híveit és a Nemzeti előrelátható ellenállása dacára szép sikerrel akarja zárni a mai napot.



a világ egyik legelső sportlapja

hétfő, kedd, szerda, péntek, vasárnap

Újpest—III. kerület

Bíró: Boronkay

Újpest:

Hóri

Sternberg

Szalai, Szűcs

Pusztai, Avar, Jávor

Dudás

Sáros

Kiss, P. Szabó

III. Kerület:

Dénes

Győri

Steiner

Fenyvesi

Bíró

Réti

(Dormos), Blaskó, Egri, Kármán, (Dormos)

Schwarz

Phöbus—Somogy

Bíró: Klug

Phöbus:

Juhász

Szilágyi

Szádovszky, Péter

Béki, Sztrigán, Solyom, Tombor II., Tárnok

Törös

Komáromi

Mészáros, Berecz, Györfy II., Csizy, Kocsis

Somogy:

Váli

Velez

Györfy I., Boros, Foór

Jócs

INGYEN AJANDÉK, MÉG A LEVÉLPORTÓT IS VISSZAKAPHATJA!

MONDJA MEG A MULTJÁT ÉS MI FELTÁRJUK A JÖVŐJÉT!

Hetek óta működik Budapestén Marelli munkatárs, akit az emberek tömege keres fel kérdésével, hogy tanácsot kérjenek tőle, mielőtt nagyobb vállalkozásba kezdenének. Csak a kiváltságosoknak jutott osztályrés, hogy igénybe vehetik Marelli tanácsait, mert egy tanács Európában 10 dollárnak megfelelő összegbe kerül.

A „Magyar Hétfő” olvasói azonban teljesen ingyen juthatnak ahhoz a 20 évre előre kiszámított eseményfelosoroláshoz, amelyért eddig hatalmas összegeket kellett felfizetni. Feltehetően vegye igénybe lapunk páratlan kedvezményét! Mondja meg multját, illetve töltsön ki az alábbi szelvényt és Marelli munkatársa megmondja jövőjét. Hálás lesz nekünk és új híveket szerez nekünk, amelyért hálásak lesznek Önnek.

Kérjük az alábbi szelvényt kitöltve és 32 fillér postabélyeg melléklésével elküldeni a Magyar Hétfő kiadóhivatalába, Budapest, VI., Rózsa-utca 111. ahonnan hozzánk továbbítjuk, mi azonnal kidolgozzuk. Önhez visszajuttatjuk és még a levélportó visszacsorogására is könnyű alkalmat adunk.

Név: _____
Cím: _____
Születési évi: _____
Melyik évben állt anyagilag a legjobban?
Melyik évben volt komoly beteg? — — — — —
Melyik esztendőben volt szerelmi vagy lelki szempontból a legholdogabb? — — — — —



Sportöltönyök divatos szövetekből	25. —
Sportnadrágok	6.90
Uiharkabátok	7.80
Hátizsák	— .95
Hubertus loden kabátok minden nagyságban	13.80
Sportfélcipők dullboxból- varrott dupla talppal	36—39 40—46 14.80 16.80
Túra- és vadászcipők borbélissal, varrott, dupla talppal	36—39 40—46 16.80 18.80